



LA NUEVA POSTURA DE MARAÑÓN ¿UN ARTICULO DE MUSSOLINI?

Leemos en algunos periódicos de la España verdadera tímidas disculpas y hasta elogios, claro que aún más encubiertos, de los políticos que nos trajeron la maldición de la República.

Debe de inspirarnos nuestro "buen corazón", que, como siempre, nos pierde, y tememos que se intenten aprovechar algunos de esos que tanto daño han hecho a la Patria para, en vez de llorar silenciosa y apartadamente un arrepentimiento que queremos creer sincero, pretender pronto volver a dirigir al pueblo, que se anuncia, gracias a la generosa y heroica sangre del Ejército y de sus colaboradores nuevos y sanos, como una España grande, católica e imperial.

En "Il Popolo d'Italia", en una sección que inspira de ordinario y muchas veces la escribe el mismo Mussolini, se juzga así, desde un punto de vista sereno y amplio de perspectiva, la postura que acaba de tomar el doctor que empezó a hacerse célebre por ser yerno y correligionario de aquel diputado a Cortes republicano Miguel Moya, que fué director de "El Liberal", fundador del "trust" periodístico y alma de la campaña del "ferreísmo".

Marañón no está entre los treinta y cinco mil sacrificados al Moloch de los "principios inmortales" porque, al igual que su colega en democracia Lerroux, consiguió escapar a tiempo, cuando apenas el órgano periodístico de Caballero fijó un pasquín que decía: "Si queréis conocer los precedentes del doctor Gregorio Marañón, buscadlos entre los fascistas." Nuestro doctor comprendió más que de prisa. Pero dejemos que nos lo diga él. "Era una sentencia de muerte. Es ésa precisamente la fórmula que usa el órgano de Caballero para sus órdenes de ejecución. No bien es promulgada, cuando ya los asesinos rivalizan en celo y prontitud por cumplirla. Todos cuantos he visto así designados—continúa Marañón—han sido estrangulados a las pocas horas."

Marañón se salvó gracias a la irrupción de Franco sobre Madrid, a la confusión por ella causada entre los rojos, a la fuga de Caballero y a la hospitalidad que se le concedió. Como consiguió salir de España, cómo pudo llegar sano y salvo a París, él no lo dice; pero en cuanto al epílogo del cruentísimo drama que desgarró y quizá renueva a España, Marañón es categórico. "Las cartas—dice él—están echadas. La victoria de Franco es cierta. Ella colmará mis deseos. En todo caso, los dos Gobiernos no son con-

frontables. La dictadura de Primo de Rivera, que me ha hecho sufrir, comparada con la tiranía roja, era una amable dictadura..." Precioso, aun cuando demasiado tardío, es este reconocimiento.

"Una sola cosa importa—grita el doctor Marañón—, y es ésta: que España, Europa y la humanidad se vean libres de un régimen sanginario, de una república de asesinos, que nosotros, aunque por un error trágico, hemos preparado... ¡Basta! ¡Basta! ¡Basta!"

¿Y quién vencerá? ¿Quién echará por tierra este abyecto régimen de auténticos—aun cuando democráticos—criminales? ¿Quién? Para el doctor Marañón no hay duda alguna. "Un Ejército regular—proclama él—terminará siempre por triunfar de las huestes irregulares." Es lo mismo que, aun sin haber inventado las glándulas endocrinas, pensamos nosotros también. El Ejército de Franco venció hasta ahora y vencerá definitivamente en esta guerra. La discordia anda entre las jerarquías rojas. Sus grupos están en armas, espiritual y materialmente, los unos contra los otros. Los anarquistas y sindicalistas atacan a los comunistas de Stalin, quienes, a su vez, deben resguardar sus flancos de los trotskistas. Solamente los tiene unidos el mutuo terror. Los voluntarios rojos que lograron huir de la muerte y volver a Francia y a Inglaterra

han ilustrado la situación con colores vividísimos y documentos irrefutables. En el Ejército de Franco existe mucha más disciplina y entusiasmo y valor. "Arriba España" es una frase de orden que llega al fondo del alma del pueblo español. Los valores del espíritu, que son los decisivos, están en los franquistas. Se hará por apropiarlos a los nuevos tiempos, porque una vieja España debe morir si en verdad se quiere que una nueva España se levante y viva.

Y ahora que ya habéis leído el "mea culpa" del doctor Marañón, ahora que le hemos hecho hablar, somos nosotros que nos volvemos a él para decirle todo cuanto pensamos de él y de su conducta.

Y le decimos: Ilustre señor profesor, ¿tiene usted la conciencia tranquila? Los que roban, los que incendian, los que asesinan en vuestro país son sus alumnos, son los que aplican su evangelio, son los que creen que realizan y llevan a la práctica el ideal de usted.

Ya que el incendio amenazaba devorarlo, y usted, higiénicamente, no quiere ser uno de los 30.000 Ferreres o de los 50.000 Sirvales destinados a la carnicería, usted se ha ido, ha cortado la soga, y mientras los discípulos de usted asesinan en masa o habrán de ser muertos en masa, usted cree aligerar y descargar su conciencia con gritar que "no para eso" quiso la República. Pero ¿qué cosa ha hecho usted para detener el carro que cada vez se precipitaba más por la vertiente resbaladiza del "siempre más rojo"? Nada o casi nada. He aquí por qué si su lamentación nos interesa desde el punto de vista de la documentación histórica y del punto de vista de la psicología de usted, su conducta de antes y de ahora no puede menos de ser severamente juzgada y condenada. Usted, hombre de pensamiento y de ciencia, debía prever el peligro que existía en evocar a los demonios y debía también saber que una vez evocados sería imposible la tarea de domesticarlos. Como de costumbre, usted era el demagogo que no conocía a su gente, y en vez de educarla la corrompía. La ironía de la historia añade ahora el toque final a sus andanzas. Usted, furioso antifascista, ha sido ahora salvado por el Fascismo.

(Por la traducción, Fr. Manuel R. Pazos, Franciscano.)

UNAS PALABRAS A MARAÑÓN

Antes de nada presentémoslo. El doctor Marañón era presidente de la Academia de Medicina de Madrid, biólogo de mucha fama por sus trabajos acerca de las glándulas endocrinas y autor de un libro, "Problema de los sexos", muy conocido entre los que se ocupan de tales problemas.

Dijimos que era, porque hoy el profesor Marañón es un prófugo de Madrid y ha hablado en París en las columnas del "Petit Parisien", páginas 1 y 4 del número que lleva la fecha del 21 de febrero de 1937.

Marañón no es solamente un hombre de ciencia, sino también un político de izquierda, que fué diputado a Cortes, promotor de la ley del voto femenino y uno de los padres de la República Española.

Entrevistado por un periodista, el doctor Marañón habló, como Lerroux, dejando caer en el alma de su interlocutor la más "dolorosa de las confesiones" y la más tajante de las requisitorias contra el Gobierno rojo de Valencia. Fueron sus palabras un verdadero acto de contrición, un "mea culpa" en toda regla. Luego de haber recordado que la revolución fué obra suya y que nació a la sombra de la bandera ondeada por las protestas del sacrificio de Ferrer y del periodista Sirval (muerto en la cárcel durante la revolución de Asturias), he aquí las conclusiones a las cuales llegó tan humanitaria revolución, según las propias palabras del mismo don Gregorio.

"Usted ya sabe—dice—lo que ha sucedido. Pero yo lo he visto. Treinta mil Ferreres, culpables de pensar libremente, han sido fusilados sin proceso. Cinco mil Sirvales fueron muertos en las cárceles con bombas de mano. Todavía se asesinan cada día miles de hombres y de mujeres por el solo delito de opinión."

¡Ah, conque sí! La Monarquía tuvo en su pasivo, si así puede decirse, un solo Ferrer y un solo Sirval en un período de veinte años; la República de Caballero, Blum, Avenol, Eden, tiene en sólo seis meses treinta y cinco mil.

Y es esta dulce República la que hace correr la sangre a ríos y añorar la Monarquía, que jamás fué en ningún tiempo tan feroz. Y es por salvar a este delicioso régimen que diez y ocho diputados de los Estados Unidos—arhistupidos—presentaron una moción contra Italia, Alemania y Portugal.

¡Vean, señores, vean...!



Reproducimos en esta nota gráfica una fotografía verdaderamente interesante, por lo curiosa y por lo que ella refleja. Se trata, nada menos, que de la famosa, de la tristemente célebre cuadrilla, llamada Junta de Defensa de Madrid, integrada por irresponsables, alguno de los cuales apenas si cuenta veinte años de edad y otros, ya más maduros, que tienen en sus rostros retratados todos los estigmas de la degeneración. ¡Mirad, si no sus caras!

Y figuran en la «foto» entre los de la cuadrilla, ciertos pseudo personajes como Santiago Carrillo, encargado del orden público, cuya gestión está llena de las más atroces crueldades y Antonio Mitje, diputado comunista sevillano, que aunque lo ignora todo en lo referente a cuestiones bélicas sabe, eso sí, sacar excelentes comisiones en la adquisición de material de guerra en el extranjero. También está Miaja, el ridículo generalísimo rojo, de quien nuestro General Queipo hace muy frecuentemente las más atinadas y regocijantes semblanzas. ¡El gran Miajas!

De la gestión de esta Junta de Defensa, esclava primero de Kleber, el aventurero ruso convertido en estratega, y después de los anarquistas españoles, nada hemos de decir; son los mismos marxistas quienes lo dicen y nó con muy buenos modales, por cierto. Ved lo que recientemente se ha escrito en «Juventud», uno de los libelos al servicio de las Juventudes Unificadas Marxistas:

«Es preciso hacer una completa revisión de todos los mandos militares del Ejército Popular. El pueblo conoce bien los fracasos recientes y se pregunta: ¿Qué hace esa Junta de Defensa de Madrid? ¿Qué medidas ha adoptado con carácter de anuncio para que el Ejército Popular y el vecindario no se mueran de hambre en estos momentos difíciles de la defensa de Madrid?»

La Junta, emporio de fracasos, ha perdido por último al capitán de la cuadrilla. El gran Miaja, el tartarinesco general, convencido de la impotencia de sus cazadores de gorras, para contener la avalancha que se les venía encima, abandonó Madrid, dejó la capital roja en manos de sus desalmados secuaces y se ha puesto en salvo. Pero ¡ah! antes de marcharse, no dudamos que con un buen botín, ha dicho: «¡No pasarán!»

El bastón del general Pavía Le será regalado a Franco

Avila.—Va a serle regalado al Generalísimo Franco una joya de considerable valor histórico. Se trata del bastón de mando que empuñaba el general Pavía cuando en el año 1874 entró en el Congreso de los Diputados y disolvió las Cortes Constituyentes, con lo que limpió el país por algún tiempo de políticos nefastos.

Aparte el valor histórico y simbólico, este bastón tiene su valor intrínseco, pues se trata de una meritisima obra de arte: el puño es de carey y la montura de oro con filigrana.

En nombre de España, hará la ofrenda del histórico bastón el diputado a Cortes aragonés D. Juan Serrano Suñer.

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

La Corporación se adhiere a la propuesta hecha por la Diputación para que se conceda el título de Duque de Málaga al General Queipo de Llano. También se acordó municipalizar los servicios del Matadero.

LOS QUE ASISTIERON

Bajo la presidencia del señor Alonso dió comienzo ayer tarde a las cinco la sesión municipal, asistiendo los señores Reins, Carmena, Lamothe, Siguenza, Ascario y Temboursy que aprobaron el acta de la anterior después de leída por el secretario accidental señor Rosado.

A continuación se entró en el orden del día, que fué despachado rápidamente.

ASUNTOS DE OFICIO

La nota de las obras ejecutadas por administración en el período comprendido desde el 20 al 26 de Febrero último, ascendente a pesetas 18535.06, pasa a la tablilla de Secretaría.

Sobre la comunicación del Juzgado Municipal del distrito de Santo Domingo de esta ciudad, ofreciendo el expediente de faltas número 4 que instruye por daños y lesiones; se acordó no renunciar al derecho que pudiera tener el Ayuntamiento, aunque sin mostrarse parte en la causa.

LOS SERVICIOS DEL MATADERO

Se dió lectura a un oficio del señor Interventor de Fondos Municipales, referente a la moción deducida por el gestor señor Carmena, en orden a la municipalización de los servicios del Matadero.

El señor Alonso expone a la consideración de sus compañeros que en los primeros momentos hubo necesidad de atender estos servicios, aunque de una forma deficiente, pero ya, gracias a la moción del señor Carmena, se podrán reglamentar de una forma mejor, sin perjuicio de atender cualquier reclamación que se hiciera por personas de mayor derecho.

Se convino en nombrar una Comisión que entienda en estos servicios, integrada por el delegado de Abastos señor Carmena, el delegado de Arbitrios señor Abela, el gestor señor Werner. Además se oficiará al Colegio de Veterinarios y al Jefe de los Servicios Agronómicos para que cada uno nombre un representante en dicha Comisión.

ASUNTOS APROBADOS

Quedan aprobados, sin discusión los siguientes asuntos que figuraban también en el orden del día.

Un oficio del señor Interventor de Fondos Municipales relativo al arbitrio extraordinario sobre el aceite que se consuma, concedido por el Excmo. Sr. General Jefe de la segunda División Orgánica, para fines benéficos.

El escrito de la Sociedad Gaditana de Fomento, referente al homenaje que se proyecta tributar al Poeta Genial del Movimiento don José María Pemán.

Un informe del Negociado de Obras Públicas relativo a expediente de obra de construcción de un grupo de viviendas en el Arroyo de Jaboneros (El Palo), instruido a instancia de doña Josefa Piñero Pérez.

Otro informe sobre proyecto de rasantes de la zona denominada «Haza Honda», del Ensanche de Málaga.

En ídem ídem de la finca «El Coto», situada en el Arroyo de los Angeles Parcela de Martiricos) y otra más relacionado con la finca «El Co-

to», situado en el Arroyo de los Angeles (Parcela de Martiricos).

UN ESCRITO DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE REQUETES

Por el secretario se dá lectura a un escrito de la Delegación Provincial del Requetés, accediendo de relevar de toda clase de servicios a los individuos encuadrados en su Milicia, que prestan servicios en las oficinas municipales.

El señor Alcalde hace algunas consideraciones sobre el particular, aclarando que en los momentos actuales sean necesarios todos los servicios, en cualquier parte que ellos sean prestados, considerándolos siempre como de vanguardia.

Así lo ha comprendido la Delegación de Requetés que ha enviado un escrito al Ayuntamiento para que los «boinas rojas» que estuvieren en dicho centro oficial no dejen de acudir a su trabajo diario en la Corporación.

Falta solo—dijo el señor Alonso—que conteste sobre el particular Falange Española, que aún no ha enviado el escrito solicitado por este Ayuntamiento en el sentido antes dicho.

SOBRE UNA RECLAMACION

Asimismo, se dá lectura a un informe del Negociado de Inquilinato sobre reclamación formulada por don Luis María Bolin Gómez de Cádiz, respecto a la casa número 7 del Limonar «Villa Mercedes».

Se acuerda dispensarle del pago de inquilinato durante los siete meses rojos, por haber quedado la casa de referencia destruida, si bien el reclamante viene obligado en lo sucesivo a pagar el arbitrio de solares, requiriéndole al mismo tiempo para que reedifique el edificio destruido.

A INFORME DEL NEGOCIADO

Pasan a informe del negociado correspondiente, los siguientes asuntos:

Una reclamación deducida por doña Juana Casasola, contra derechos de la Matrícula Global, referente a la casa número 1 de la calle Salinas.

Otra de don Francisco Pendón Vela, contra ídem ídem, de la casa núm. 22 de la calle Andrés Borrego.

La de D. Manuel Torres del Pino, contra ídem ídem de las casas número 1, 3, 5 y 7 de la calle Zurbarán.

Y la interpuesta por don Saturnino de Pablo Zabala, contra ídem ídem de la casa número 16, de la Haza de la Victoria.

PAGAS DE TOCA

Se dá lectura a un informe del Negociado de Personal, relacionado con una instancia de doña Ersilia Dúngerm-Stemberg Prieto, interesando pensión como viuda del funcionario municipal don Luis de Altoaguirre y Bolin, vilmente asesinado por las hordas marxistas.

Se acuerda dar el pésame a la familia doliente, conviniéndose en conceder a la citada viuda el máximo de pagas que autoriza el Reglamento, sin perjuicio de seguir el expediente para comprobar si tiene derecho a la pensión que solicita la peticionaria.

LOS PUESTOS EN LA VIA PUBLICA

Por último se lee una moción del

concejal delegado de Abastos, referente a regularización de puestos en la vía pública.

El señor Alonso dice que con la citada moción queda solucionada de momento este problema y cuando las circunstancias lo permitan habrá que abordarse el problema más intensamente, creando, entre otras cosas, el mercado de mayoritarios, que reportará grandes beneficios al público y al Ayuntamiento.

Queda aprobada la moción en este sentido.

VARIOS ASUNTOS URGENTES

En asuntos urgentes se dió cuenta de un escrito sobre obras de alcantarillado, que es aprobado, la solicitud de la señorita Herminia González, auxiliar de la Farmacia Municipal, pasa a informe del Delegado. Se quedó enterado y se vió con satisfacción el escrito del Excmo. señor Gobernador Militar de esta plaza, dirigido al General de los Ejércitos del Norte don Emilio Mola, sobre el nuevo Regimiento que se ha formado en nuestra ciudad, que llevará el nombre de la heroica Oviedo.

Se acuerda así mismo pasar a lo Contencioso para que venga al próximo Cabildo un informe del arquitecto municipal sobre el estado ruinoso de los edificios siniestrados, y si se debe o no obligar a los propietarios a realizar obras.

También se aprobó la moción presentada por el concejal don Federico Escario, para que sea nombrado un nuevo ingeniero industrial en la Corporación, cargo éste que está vacante desde hace bastante tiempo. El señor Escario hizo constar que los servicios que pudiera prestar este ingeniero en beneficio de la Corpo-

ración sería incalculables, encauzando muchos servicios de la población, tales como los transportes, el alumbrado, etc. Este funcionario habría de solicitarse de la Delegación de Industrias, y actuará con carácter interino, sin que el Ayuntamiento tenga que retribuir el cargo.

EL AYUNTAMIENTO Y EL HOMENAJE AL SR. QUEIPO DE LLANO

La Corporación acordó adherirse al homenaje que ha iniciado la Diputación de Málaga en honor del General de los Ejércitos del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, para el que se ha solicitado el título de Duque de Málaga.

El señor Alonso y otros concejales hacen uso de la palabra coincidiendo todos en apreciar las grandes dotes del pundonoroso militar, que tan merecido tiene el título que se le quiere otorgar.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Lamothe pregunta a la presidencia si se ha recibido una comunicación del Gobierno Civil para que por la alcaldía sea nombrado un vocal, que será inquilino, a fin de actuar en la comisión que interviendrá en lo que respecta a Alquileres.

También el señor Reins hace un ruego al alcalde para que por quien corresponda, se vigile la venta de artículos, sobre todo en el comercio, ya que muchos comerciantes están vendiendo los artículos a precios exorbitantes, sin que ello tenga justificación.

La Presidencia promete atenderlos, levantándose la sesión a las cinco y cuarenta y cinco de la tarde.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del

Último. Señor Don Juan de Burgos Luque

Que falleció el día 13 del corriente, a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su Director Espiritual; sus desconsolados hijos don Juan, doña Concepción, doña Francisca, doña Angustias, doña Carmen, don Eduardo, don Rafael y doña Dolores; hijos políticos doña Asunción de Arcos, don Manuel J. Maldonado, don José Montero, don Fernando Valcarce, doña María del Pilar Brualla y doña María López; su hermano político, don José Carrillo; nietos y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción y sepelio de su cadáver, que tendrá lugar el día 14, a las 4 de la tarde, desde la casa mortuoria, calle General Franco 3, hasta el cementerio de San Miguel, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

La Poesía de la Tradición

Trabajo leído ayer en Radio Requeté, luego de ser presentado don Diego Berraquero por nuestro Director, quien tuvo para dicho conferenciante los elogios que en justicia se deben a su relevante personalidad literaria y en particular a las bellísimas líneas que se transcriben a continuación.

Campos encantados en su poesía de mi España bendita, que nunca negó a Dios... Sí, porque la que nunca negó a Dios es mi España; la otra no lo es; la otra ha sido algo así como el Santo Sepulcro que había que rescatar del dominio de los infieles en aquellos tiempos de romance en que Godofredo de Bullon, victorioso, no quiso ponerse una corona de rey donde Cristo se la puso de espaldas...

Campos encantados en su poesía de mi España bendita... Los siempre verdes del Norte, que acaricia con manos rudas el Cantábrico, que no sabe de delicadezas de señorío, siendo, como es, muy señor; los pardos de Castilla—molinos de viento que rompen la monotonía del siempre igual—recia y rugosa como sarmiento, ubres que nunca se agotaron; los dorados por los naranjos en fruto de Levante; los bravos de Extremadura, de los que salieron nada menos que los mejores aceros que conquistaron América; los sentimentales de Andalucía, que se adormecen a los sonos cantantes y llorosos al mismo tiempo de la prima y del bordón, que suspiran ansias nunca satisfechas bajo una luna que, siendo blanca, alumbraba a través de una tulipa color de ámbar—que es el color del jerez—, creando fantasmagorías de sombras retorcidas; los de Aragón, recios y fuertes, que saben de los murmullos de jotas que les va dejando con mimos de enamorado el Ebro de plata, que besa los pies del Pilar...

Campos encantados en su poesía de mi España bendita... Piel de toro de Hispania inmortal, hecha de raro mosaico que más que pisar se acaricia cuando en español se le recorre... Pero el encanto del campo español no está precisamente en su encanto de campo, sino en esos bordados sobre el encaje que son los pueblos y los caseríos, blancos u ocreos, y en los que parece que la vida se detuvo a gusto para saborear un descanso en la caminata interminable sobre el mullido diván de eso eterno en su vejez de plata dorada que es la Tradición.

La Tradición... Yo siempre la escribo con mayúscula. Sí, porque si la palabra que se escribe con mayúscula representa una propiedad sobre lo común, esta palabra Tradición lleva en sí con toda majestad el manto poético de una propiedad que no se pierde nunca; algo así como esa otra propiedad del pensamiento marchito y planchado en las hojas de un libro viejo que, a través de los años, que se llevan tantas cosas, conserva el aroma que no huele pero que se siente de unos recuerdos vestidos de siemprevivas...

La Tradición... Mosaico de los campos de España, salpicado de tapices coloristas que son los pueblos y los caseríos... Pero esos pueblos y esos caseríos no valen como lo que son en sus facetas pintorescas, en sus trazos y perspectivas, sino en el espíritu que los anima, en el espíritu que les da vida, que es el espíritu español, y el espíritu español no es espíritu sin el aroma suave y reconcentrado de la Tradición española pura y limpia, viva a través de los siglos y que nos habla unas veces a los sonos místicos del órgano catedralicio, otras a los de las cuerdas guitarreras, de lo que "al ser siguió siendo". Y España fué; pero no dejó de ser. ¿Qué importaba que se arrancara con manos que no sabían del jabón la Cruz del escudo de España si el alma de la auténtica España la alzaba en un Everest triunfal?

Campos de España, y en los campos los brochazos blancos u ocreos de los pueblos y de los caseríos... No importa que el campo español, presa de un espejuelo de alondra, se volcara sobre las grandes ciudades, esas grandes ciudades forjadas, engrandecidas, por un mecanismo diabólicamente moderno, artificiosamente maquinista... En los pueblos y caseríos españoles quedaban reservas espirituales guardadas como la ropa limpia que huele a manzana en los arcones de caoba o de alcanfor; reservas espirituales que eran las reservas de España, y por ello las reservas de la Tradición. Y así, mientras las ciudades se dormían, embotados los sentidos por el alcohol de los materialismos, los pueblos y los caseríos cerraban sus ojos, para descansar de la dura jornada de todos los días, hasta el

amanecer despejado y azul que ríe al primer desperezo de oro del sol, hasta la poesía, que sabe a recuerdo de abuelos, de ese reazar que es música de infancia eterna, que dice, ¡y qué bien dice!

"Con Dios me acuesto,
con Dios me levanto;
con la Virgen María
y el Espíritu Santo."
Canciones de cuna... ¡Qué viejas pero qué frescas siempre! Oraciones que nos enseñó la madre buena que cerraba nuestros ojos rebeldes al sueño posando sobre sus párpados la seda de sus labios, nadar de besos... ¡Qué viejas pero qué eternas con su brujo vestido de eterna niñez!

"Cuatro esquinas tiene mi cama,
cuatro ángeles me la guardan..."
¡Cuántos labios marchitos, caducos ya, repiten la oración de los años niños, la oración mantenida fresca en el alma de la Tradición, de la Tradición imborrable, invulnerable a la acción de la goma de los años, que tantas cosas borra!... Y seguirá sin olvidarse la vieja oración eterna, porque nosotros, que la aprendimos de nuestra madre, se la enseñaremos a nuestros hijos, y la enseñanza para el recuerdo de la que nos dió el ser será el más puro homenaje a su memoria...

Tradición... A ella le debe España su existencia, su vida. Sí, porque España es país de tradición. Ella es su mejor tesoro, aunque el tesoro se encerrara en cofre con más llaves que el sepulcro del Cid... que, sin embargo, pudo ganar batallas después de muerto.

Tradición... Ante el monumento a sus héroes caídos, las naciones encendieron, cuidando de que no se apagaran, lucas de homenaje, que, siendo funerarias, son de gloria. Ante el altar de la Tradición, España conservó, sin que los vendavales políticos lograsen apagarla, la llama de su tradición. Y sin duda alguna, de todas las regiones españolas, Navarra, la recia Navarra, que llega a los Pirineos sin querer pasarlos para no manchar sus sandalias hidalgas, y que baja hasta acariciarse con la otra reciedumbre del Aragón que tiene un Pilar, ha sido la sacerdotisa que ni un momento se durmió en el cuidado de la lámpara sagrada...

¡Y qué bien vuelve a alumbrar otra vez! Bastó la voz de España por boca de FRANCO para que el tesoro que guardaba Navarra surgiera en una ofrenda—guardando el tesoro escondido de otros ideales que alientan sobre la poesía de unos romances—animada de gallardías. Y siguiendo a Mola, rebosó la copa de oro puro de Navarra. Y los campos de España florecieron de rosas rojas, que sobre la tierra amarilla bajo los ardores de un julio histórico, resucitaron en un anticipo romántico la Bandera, que es tan hermosa que de ella se enamoraron todos los cielos y todos los aires del mundo...

Boinas rojas... ¡Qué bien ríman junto a los gorros azules de Falange! Marcha Real... "Cara al sol"... Notas vibrantes del Oriamendi... "Volverán banderas victoriosas"... Otra vez sobre el escudo de España la Cruz...

Envuelta en la poesía de la Tradición, ¡qué grande es España!

Diego BERRAQUERO MIRIL

CARTELERA

EMPRESAS UNIDAS
ESPECTÁCULOS PARA HOY
DESDE LAS TRES

ECHEGARAY. — El nido deshecho, estreno, español, por F. Thomas.

GOYA. — La venus de oro, estreno, español, por M. Hopkins.

PETIT. — En cada puerto un terror (Laurel-Hardy) y El enemigo público número 1, español.

MALAGA-CINEMA. — Julieta compra un hijo, española, por C. Bárcena.

PRINCIPAL. — Vuelo nocturno, español, por John Barrymore y C. Gable.

MODERNO. — El valle de los fantasmas y El refugio, español, por R. Montgomery.

PLUS ULTRA. — Garras y colmillos, español, y La pequeña coronela, español.

RIALTO. — El bandolero de Texas y El gato y el violín, español.

VICTORIA. — Pistoleros de agua dulce y Cuesta abajo, español, C. Gardel.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni, mucho menos, recomendación del espectáculo.

EL REGRESO DE NUESTRO PRELADO

Como ya tenemos anunciado, mañana lunes a las cuatro y media de la tarde llegará a Málaga nuestro amadísimo Prelado Ilustrísimo y Reverendísimo señor Doctor don Balbino Santos y Olivera.

El punto donde aguardarán las autoridades es Fuente Olletas.

Desde allí formando comitiva, el señor Obispo y su séquito se trasladarán a la Catedral, ante cuya puerta principal estará instalado un altar con la excelsa Patrona de Málaga, la Santísima Virgen de la Victoria.

A la llegada del Doctor Santos y Olivera se cantará ante el altar solemne Te-Deum, Salve a nuestra Patrona y un responso por el alma de todos los que durante la dominación marxista en nuestra ciudad ofrendaron su vida por Dios y por España.

Después el Dr. Santos y Olivera, pronunciará una plática que será perfectamente oída por todos ya que se están instalando numerosos altavoces.

Por la puerta central de hierro solamente pasarán las autoridades, reservándose las laterales para el público.

En el atrio de la Catedral deberán congregarse todas las Asociaciones religiosas, que deben darse por invitadas desde este momento, ya que así nos lo ruega el Vicario, señor Cabello Luque.

También nos manifestó que tanto el Gobernador Militar como el Alcalde saldrán por la carretera de Granada al encuentro de nuestro querido señor Obispo.

Esta Alcaldía pone en conocimiento del pueblo de Málaga, que el Excelentísimo e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis Doctor Santos Olivera, tiene anunciada su llegada a esta ciudad, el próximo lunes 15, a las cuatro y media de la tarde, haciendo su entrada por la carretera del Colmenar, trasladándose seguidamente a la S. I. Catedral.

Málaga católica, espera el señor Alcalde, acuda al recibimiento de nuestro ilustre Prelado, así como a los actos religiosos que en la puerta principal de nuestra Basílica se celebrarán con dicho motivo. Terminados los actos religiosos, el señor Obispo dirigirá la palabra al pueblo malagueño, para lo cual se instalarán altavoces. El público podrá presenciar estos actos desde la Plaza de Obispo y calles adyacentes.

REQUETES DE RESERVA

Con motivo de la llegada a Málaga de Su Ilustrísima el señor Obispo de la diócesis, se ordena a todos los afiliados que sin pretexto ni excusa se encuentren mañana, lunes, a las cuatro en punto de la tarde, en el local de la Delegación Tradicionalista, plaza de la Constitución, a fin de ir a recibirle.—El alférez encargado.

Donativos de Málaga para el Ejército Recibidos en el Gobierno Militar

D. Esteban Estrella Bacicher.—Un pasador y trece aros, oro marroquí.

D. Francisco Casaña.—Una moneda de 20 dólares, una sortija, un par pasadores con moneda de Carlos III, un alfiler con moneda de Carlos III y una pulsera.

Señorita Mariana Casaña.—Tres pulseras, dos alfileres, un par pendientes, un anillo, una pulsera con diez monedas de Costa Rica.

El niño Juanito Salvador Martín Ruiz.—Una cadena, un dije, con una libra esterlina, un anillo.

Doña Soledad Moreno.—Un anillo oro, y 25 pesetas, papel.

Un Ingeniero de Montes.—Mil pesetas, papel, y una cadena.

Carlos Ballenilla Reino.—Tres anillos, unos gemelos, con monedas de Fernando Sexto, una cadena, y un resto pendientes.

Don Luis Ternero Ternero.—Un anillo.

Una Española.—Una onza, tres libras esterlinas, una moneda de veinte francos, dos monedas de 10 francos, y una moneda de Carlos Tercero.

Don José Soto Ortega.—Resto cadena con media onza, una esclava.

Don Eduardo Díez y señora.—Dos monedas de 25 pesetas, una libra esterlina, una cadena con dije, una moneda de 25 pesetas, una pulsera reloj, un dije con moneda de 10 francos, y un dije con moneda de media libra.

Un donante.—65 gramos oro en alhajas, una moneda de 20 francos.

Un Español.—una cadena con moneda de 10 dolares.

Un Español.—Un anillo, tres alfileres.

(Continuará)

ENRIQUE HUELIN ABOGADO

Alameda, 21, piso 2.º izquierda
Horas de despacho: de diez a una de la mañana.

AZUAGA. — Este pueblo nos envía dos camiones de víveres, que conduce don Jose Carrascal, jefe local de Falange. Con este mismo envío también remite el pueblo de Rosal de la Frontera.

CABEZAS DE SAN JUAN. — Una comisión compuesta del señor alcalde, don Pedro Gutiérrez; don Patricio Sanz García, don Juan Pérez Colmenar y brigada don Andrés Beato Marín hizo entrega de un vagón de víveres.

TANGIER. — Comisión de Falange Española, presidida por el secretario local, de la J. O. N. S., don Salvador Fernández Domínguez, y ocho falangistas, nos hicieron entrega de un importantísimo donativo, compuesto de 1.332 bultos con 58.982 kilos de distintas mercancías.

FALANGE ESPAÑOLA DE TANGIER. — Por lo recaudado entre las colonias españolas marroquíes e israelitas, diez mil ciento cincuenta francos marroquíes.

RUTE. — El alcalde de este pueblo, don Jerónimo González Cruz; don Francisco Pavón Rey, por aquella Comandancia Militar; el señor arcipreste, don Manuel Biogue; don José María López del Pino, de Falange, hicieron entrega de dos camiones de víveres.

MONTALBAN. — Una comisión compuesta del señor alcalde, don Antonio Torres; juez municipal, don Clemente Jiménez; don José Martínez Muñoz y don Luciano Ruís, entregaron 10.000 kilos de harina recaudados por suscripción entre el pueblo.

CARCABUEY. — El señor jefe de Policía de este pueblo, don Rafael Mena, y don Pedro Ortiz Serrano, de Requetés, entregaron un camión de víveres y 50 pesetas recaudadas por suscripción.

PUEBLA DEL SALAR. — Remite un vagón de víveres.

LEON. — Anuncia el envío de 90 cabezas de ganado vacuno y 37.000 kilos de alubias.

LUCENA. — Una comisión compuesta por don Antonio Zurita, representante de aquel comandante militar; don Pedro Vera, en representación del Ayuntamiento; don José Solís, de Falange Española; don Manuel Trujillo, de Requetés; señorita Amalia Manjón, de Falange Femenina; señorita Elena Pérez Arroyo, por la Cruz Roja, y don Antonio Calvillo, en representación de la colonia lucentina de Málaga, entregaron un camión de víveres, 10.000 pesetas en efectivo y 46 gramos 36 centigramos de oro, todo recaudado entre aquel vecindario.

ALAMEDA. — Don Ramón Lanzas, jefe local de Falange Española; don Juan del Paso Luque, don Enrique Santillana López, don Gabriel Narbona y don Miguel Jiménez Lanzas entregaron un camión de víveres.



El General ante el micrófono

«¿Miajas: Te quieres apostar la toma de Guadalajara a que mañana a medio día luce el sol?»

SEVILLA.—Anoche, por el micrófono de Unión Radio de Sevilla, pronunció su acostumbrada charla el General Queipo de Llano.

—Buenas noches, señores—comenzó diciendo—. Ante todo quiero indicar, o anunciar, mejor dicho, a mis radioescuchas, que al terminar yo esta noche hará uso del micrófono don Francisco Mendizábal, insignie cronista de Valladolid. Como es natural, sigue ocupando una buena parte de las emisiones de las radios marxistas el asunto de Guadalajara. Todas estas radios se ocupan de este asunto con una mayor o menor cantidad de fantasía. Así, Radio Guadalajara dice: "Continúa la presión fascista. Los leales siguen oponiendo heroica y tenaz resistencia. Han llegado refuerzos de Madrid y Chinchón con objeto de infiltrarse en las líneas facciosas." Esto es algo gravísimo para nosotros, porque eso de infiltrarse en las líneas "facciosas" es cosa que debe preocuparnos. Ahora ¿que lo que yo no sé es cómo van a infiltrarse en vuestras líneas. ¿Es que se van a meter entre dos columnas? Si es así, que se metan.

Radio Barcelona dice a su vez que en el frente de Guadalajara continúa la lucha y que la jornada fué relativamente buena para los marxistas. Yo interpreto esto de "relativamente buena" de una forma, y es la siguiente: como todos los días salen corriendo en cuanto los atacan nuestros soldados y hoy sólo corrieron dos veces, claro es que la jornada ha sido "relativamente" provechosa para ellos.

La radio de la C. N. T. de Valencia dice: "La ofensiva fascista tiene por objeto la toma de Madrid, que todos nosotros debemos defender. Para ello, todos los que tengan armas largas deben ir al frente, y los que teniendo armas largas no vayan, deben entregarlas."

Y otra mentira indignante. Es ahora la radio de Barcelona la que, mintiendo de modo canallesco, dice: "Los fascistas se complacen en pasear por las calles formando filas a indefensas mujeres con la cabeza rapada, lo que constituye una diversión para los facciosos, y esto lo hacen antes de llevar a estas pobres mujeres al sacrificio. En su crueldad, hacen acompañar a estas mujeres de sus hijos para que presencien el sacrificio."

Hace falta ser canalla para decir esto. Menos mal que el mundo entero sabe la verdad de estas cosas, y sobre todo lo saben los corresponsales extranjeros que han estado en Málaga, donde pudieron ver cómo todas las mujeres pasean libremente por las calles, incluso aquellas que son familiares de la canalla roja. Nadie se ha metido con ellas, ni aun con las esposas, madres, hijas o hermanas de los bandoleros marinos que se sublevaron y asesinaron a sus jefes villanamente. Nosotros somos nosotros, y nosotros no hacemos responsables de los crímenes cometidos por sus deudos a unas pobres mujeres.

En cambio, ellos... ¿para qué hemos de decir nada? Sabido es que yo mismo tengo a una hermana prisionera de los rojos, a pesar de que la pobre no tenía la menor noticia de este movimiento ni de que yo me iba a sublevar contra la canalla marxista, aunque es muy natural que, conociendo mi modo de pensar, debía de saber que yo no podía estar nunca al lado de esos bandoleros.

Y hay otro embuste, otra infamia como la anterior. Y es el periódico "Humanité" el que la lanza. Dice, mintiendo descaradamente, que nosotros hemos comenzado a emplear en los frentes de Madrid gases asfixiantes. Los que escriben en "L'Humanité" son todos marxistas, como su inspirador, León Blum, y no tiene nada de particular que mientan. Nosotros no hemos querido emplear gases asfixiantes en ningún sitio, aunque de ellos tenemos bastantes "stocks" dispuestos para responder en forma adecuada a como ellos actúan. Si ellos emplean gases asfixiantes contra nosotros, responderemos con la máxima crueldad, téganlo por seguro.

Y la radio de Madrid se ocupa también del frente de Guadalajara, diciendo

que se han replegado a otras posiciones más convenientes para la defensa y para que puedan servir de base en la contraofensiva que va a iniciarse.

Esta noticia ha dado lugar a bastantes comentarios desfavorables en Madrid. El periódico "Mundo Obrero" se mostraba indignado por esas noticias, con las que, según dice, se pretende engañar a la opinión. "Ya es hora—añade "Mundo Obrero"—de dejarse de mentiras estratégicas." Al enterarse la Junta de Defensa de este suelto ordenó la suspensión del periódico; pero bastó una visita del representante de la C. N. T. al Gobierno para que inmediatamente se revocase la orden de suspensión, y "Mundo Obrero" continúa publicándose.

"La Voz" insiste en que los momentos actuales son los momentos más graves de la guerra y que no hay más remedio que reconocerlo.

Veamos lo que dice el comunicado del Ministerio de Marina y Aire, o mejor dicho, la nota de este departamento radiada por orden del Ministerio de la Guerra. Dice así: "Los aparatos de caza biplanos han realizado ocho servicios de bombardeo y ametrallamiento en el sector de Guadalajara. En uno de los frentes, nuestros aparatos arrojaron cuatrocientas noventa y dos bombas y consumieron cuatrocientos mil cartuchos de ametralladora."

Claro que quien escribe estas noticias del Ministerio de Marina no debe de ser un Salomón en eso de la aviación, porque si entendiese algo no cometería la ridiculez de decir que los aparatos de caza habían arrojado tal cantidad de bombas, porque todo el mundo sabe, hasta los chicos de la escuela, que los aparatos de caza no llevan bombas.

Termina el parte diciendo que en el sector de Arganda aparecieron unos Junkers enemigos dispuestos a bombardear, pero que les salieron a su encuentro los "cazas" leales y los persiguieron, aunque no pudieron darles alcance. Y ésta es otra gran mentira, porque los "cazas" son infinitamente más rápidos que los Junkers, y si no los alcanzaron fué, seguramente, porque no hubo tal persecución.

Lo raro es que habiendo derribado nosotros ayer seis aviones rojos, no digan hoy las radios marxistas que derribaron quince de los nuestros. Sí que esto es raro.

La radio de Andújar dice que al hacer la caballería republicana un reconocimiento fueron descubiertos quince cadáveres de moros. ¿Dónde los mataron? Porque yo no tengo noticia de que hayan sido muertos quince moros que quedaron abandonados en el campo. Esto no puede ser, porque nosotros siempre seguimos hacia adelante y no podemos dejar abandonados cadáveres.

Quiero leer a ustedes una carta de las muchas que tengo en mi archivo y que pinta "esto" de mano maestra. Quien tal carta escribió me manda al mismo tiempo una nota que yo le brindo al Bigardo, que debe de estar un poco escamado porque corre el rumor de que le van a birlar la Embajada en París. Dice esa carta, y no doy el nombre del firmante porque tiene familiares en zonas aun ocupadas por los rojos y serían asesinados si los marxistas supieran quién la escribió, que en mi charla del día 21 decía yo que los rojos se creían todas las mentiras que les dicen los dirigentes marxistas. "Pues bien—añade la carta—: en una importante fábrica del litoral catalán había un obrero que cada día entraba en el taller con el periódico abierto gritando: "Oíd el parte oficial: Diez aviones facciosos menos." Al día siguiente se repetía la escena: "El parte oficial dice que hemos derribado otros diez aviones rebeldes." Y así todos los días, hasta que ocurrió el desastre de la expedición marítima, que en el parte oficial rojo se reputaba como una victoria más, pero que allí mismo en aquel pueblo se comprobó por los mismos supervivientes que había sido una verdadera catástrofe. Y ahora, ese obrero entra con su periódico abierto y dice: "Según el parte oficial, fueron derribados ocho avio-

nes enemigos; pero ¿sabéis lo que esto quiere decir? Que fueron ellos los que derribaron ocho de los nuestros."

Y aquí la nota que brindo al Bigardo: "Un Padre superior y una monja de Tarrasa fueron conducidos ante el Tribunal Popular número 1 de Barcelona. Como aquellos días estaban allí unos parlamentarios ingleses, los invitaron a presenciar la vista. La comedia estaba bien preparada. Nadie, al parecer había querido encargarse de la defensa de los procesados, y el fiscal, para que aquéllos no quedasen sin "defensa", invitó a que cualquiera del público los defendiese. A ello se prestó una joven que, naturalmente, tenía su papel en la comedia. Los dos procesados fueron absueltos, y al terminar la vista, el presidente, dirigiéndose a los parlamentarios, les dijo: "Ahora, cuando regreséis a vuestro país, podéis decir la verdad de cómo administra justicia el Tribunal Popular." Y al día siguiente, el Padre y la monja aparecieron muertos en un lugar retirado de Barcelona. En Figueras, un pobre sacerdote, perseguido por los rojos, se refugió en una casa, cuyos dueños le recibieron de bastante mala gana, diciéndole que era muy expuesto el tenerle allí escondido. El cura les dijo que llevaba encima unos valores que había podido salvar. Entonces, los dueños de la casa aceptaron tenerle como huésped, pero a condición de que les diese a guardar los valores e hiciese testamento a su favor. El pobre cura cayó en el lazo, y a aquellos malvados les faltó tiempo para denunciarle. Fué fusilado."

Veán ustedes que en esta nota está perfectamente reflejada la ética marxista, y yo le brindo estas notas a Bigardo para que escriba un artículo diciendo que en España los marxistas no atacan a la Iglesia católica.

Se da como seguro que en vista de que la situación en Guadalajara es tan "agradable" para los marxistas, éstos comenzaron la evacuación de la ciudad. También por la parte donde operan las tropas de Marzo han comenzado la evacuación del material de guerra, puesto que desde nuestras líneas se han visto perfectamente llegar y retroceder trenes cargados y oído detonaciones. Quizá estas detonaciones proviniesen de la voladura de depósitos de municiones que no

pudieran retirar o de la voladura de puentes y alcantarillas, a que los rojos son tan aficionados, porque se creen que van a ganar la guerra volando puentes y alcantarillas. Y no saben ellos que esos puentes y esas alcantarillas van a reconstruirlos los prisioneros que tenemos en nuestro poder por un plato de rancho.

En Madrid, ¡y esto sí que es gordo!, nada menos que se ha descubierto un complot organizado por elementos de la C. N. T. con el exclusivo objeto—¿de qué dirán ustedes?—de matar a mi amigo Miaja! ¡Pobre Miaja! ¡Chico, que la vas a diñar! Y, sinceramente, yo lo sentiría, porque matándote ibas a pasar a la Historia como un genio de la guerra, no siendo, como eres, más que un alcornoque, y a veces con corteza y todo.

Estamos de mala suerte: van a matar a Miaja y ha dimitido el cargo de jefe de Estado Mayor el gran Telubio. ¡Qué desgracia! Vamos a perder a nuestros mejores colaboradores, a los que con sus desaciertos nos proporcionaban los mayores éxitos.

De operaciones, pocas cosas. En el Ejército del Sur, los andaluces ya lo pueden comprender. ¡Quién tuviera un paraguas para cada soldadito, ya que no les cabe otro remedio que seguir mojándose en las trincheras, sin la satisfacción de poder avanzar para terminar de una vez con toda la canalla marxista, que es lo que ellos más desean! Hay que esperar. Pero... Miaja, ¿te quieres apostar la toma de Guadalajara a que mañana a mediodía luce el sol?

En el Norte, pocas cosas también. En el frente de Soria, en un avance que habíamos iniciado, se tomaron unas lomas que dominan Sabiñánigo. Pero el avance no pudo continuar a causa de la lluvia Torrencial y el fango, que impiden la marcha de nuestros soldados. En estos y nueve fusiles.

En el sector del Jarama hubo algunos pequeños combates para rectificar la línea, avanzándose en algunas partes un kilómetro y en otras hasta tres kilómetros y medio, rectificándose las líneas y apoderándonos de posiciones enemigas en dicho sitio.

Esto es todo lo que hubo en el día de hoy. Lo que si hay hoy es un camélito. Verán ustedes: "Eugenio, bien." Esto no parece un camelo, parece una noticia.

C H I N A Z O S

Leemos:
«En Oviedo a los rojos las cañas se les vuelven lanzas»

Una gran contrariedad para ellos. Porque a los rojos lo que les gusta son las «cañas». Y más todavía si están acompañadas de «tapas».

Dicen de Nueva York que cerca de dos mil miembros de la organización comunista «Worker Alliance» ocuparon hoy los departamentos de asistencia pública para reclamar un aumento del 40 por 100 en las subvenciones. Los huelguistas, para apoyar sus reivindicaciones, llevaban al frente unos 250 niños de ocho a diez años.»

Y luego dicen que en la España roja se vivía con mucho atraso. Eso que ahora hacen los comunistas neoyorquinos, lo venían haciendo «nuestros» lenines desde el año 31.

Leemos también:
«Lo que Miajas asegura lo desmiente Radio Valencia».

Naturalmente. Como que los rojos en lo único que son hoy coincidentes es en el miedo a las tropas nacionales.

Todas las noticias coinciden en que las órdenes de evacuación de Madrid no son respetadas porque nadie quiere salir de la capital.

Logiquísimo. Como van a querer salir de Madrid cuando ven la liberación tan próxima.

Que permitan la evacuación a la ciudad que se desee y verán los rojos como en Madrid no queda nadie y todos se van a las capitales dominadas por los nacionalistas.

Vida taurina

EN ZARAGOZA INAUGURARAN LA TEMPORADA EL DIA 28

La empresa de la Plaza de Toros de Zaragoza tiene el propósito de inaugurar la temporada el domingo de Pascua de Resurrección con una corrida de toros.

Marcial Lalanda, Domingo Ortega y otro diestro de primera categoría lidiarán seis toros de don Antonio Pérez Taibernero.

Desde esa fecha se celebrarán funciones taurinas todas las días festivos, para las cuales cuenta la empresa con Torerito de Triana, Mejías y Belmonte.



Los Domingos de la Tradición

GLOSAS

El nuevo gesto de Doña María de las Nieves

La egregia señora doña María de las Nieves, viuda de don Alfonso Carlos, ha vendido algunas de sus alhajas para adquirir con el producto varios equipos quirúrgicos que han sido enviados a distintos Tercios de Requetés, y que permíte cada uno de ellos operar a tres médicos simultáneamente.

La noticia se ha publicado de una forma tan sencilla, que sobrecoge y admira su propia modestia.

Pero es que la grandeza del espíritu va siempre unida a la humildad, y mientras más exquisita y hermosa es un alma, mayor gozo experimenta cuando la buena obra se ejecuta sin relieves externos.

Doña María de las Nieves es digna de compararse con aquella Reina Margarita, fundadora de los Hospitales de Estrella e Irache, que tenía demostrado con sus actos todo el emporio de bondad que albergaba su corazón. Y puede asegurarse que es una nueva Santa Isabel de Hungría, ya que sus virtudes son tan excelsas y sus dones tan extraordinarios.

También es acreedora a que sus méritos recuerden a la otra María de las Nieves, la gloriosa amazona, que vivió los días aciagos de aquella guerra nuestra tan memorable, acompañando a su esposo en las montañas de Cataluña y el Maestrazgo, siempre sobre su jaca, con la

que recorría todos aquellos lugares donde su presencia podía ser beneficiosa.

Y ahora, esta nuestra doña María de las Nieves, cuando nuestra Madre España está en peligro y sus buenos hijos los requetés luchan con denuedo por salvarla, vende parte de sus joyas para hacerles un obsequio magnífico y edificante y tomar parte así en la Santa Cruzada.

¡Sublime página en la vida de esta egregia dama! Como en los tiempos gloriosos de nuestra Patria, cuando la bandera bicolor tremolaba vencedora en mundos nuevos, se da en estos instantes histórico el caso de que una mujer excelsa prescindida de los valores de la materia para cooperar en una empresa de hondo, de recio valor espiritual y patriótico.

Sólo esto sería bastante para consagrar su extraordinaria valía; pero aun hay que destacar sus hechos caritativos singularísimos. Su privilegiado carácter la estimula a ser el consuelo de los combatientes, y su propio ideal, que es el nuestro, es el que acrecienta esta su conducta meritísima, que sirve de ejemplo y de acicate.

¡Doña María de las Nieves! Vuestro nombre queda grabado en la mente de los tradicionalistas, y éstos prometen ante Dios y ante la Patria luchar hasta morir o vencer para corresponder a vuestra lealtad y protección en beneficio de la causa española.

¡Por mí que me quiten la pierna! ¡Y quiere un tanque!

Si no fueran tan valientes los requetés, si no fueran todos tan heroicos, yo diría que Ramón Martínez Riezu, de Salinas de Oro, iba a la cabeza de todos. Yo diría que su valor no puede ser superado jamás. Yo diría que su coraje, que su temple, que su estoicismo es exclusivamente suyo. Que no es posible que haya otro igual.

No obstante... ¡Son tan terribles estos muchachos! Se superan unos a otros en una forma inconcebible. De una manera inesperada. Llegan a lo inverosímil.

¡Y este requeté! ¡Eso sí que es un requeté! Lo trajeron al hospital con una pierna colgando. Tenía los labios en carne viva de tanto apretarlos para contener el grito, la queja, el suspiro inevitable de dolor ante una carnicería semejante.

Parecía que no tenía conocimiento, pues estaba atontado por la catástrofe de su pierna y por el estruendo de la bomba que se le había destrozado. Por eso, los médicos hablaban delante de él, tendido el cuerpo inanimado sobre la mesa de operaciones.

—¿Perdere la pierna?

—Sí. Hay que amputarla.

—¡Lástima de muchacho! ¡Tan fuerte, tan robusto, tan sano! Y ahora un inválido.

—Pero no hay otro remedio

Y entonces, el requeté herido, el más fuerte, el hombre magnífico, interrumpió a los médicos ante la sorpresa de todos:

—¡Cortar! ¡Cortar! Que no "mai" de quejar. Ofrecí a Dios todo mi cuerpo y se me queda solo con una pierna. ¡No es muy exigente! ¡No me puedo quejar! ¡Señor! Miedo da oír a estos hombres.

Y cuando el requeté despertó, pasados los efectos del cloroformo, en la sala del Hospital se vió rodeado de sus compañeros, de sus amigos, de los admiradores y entusiastas de su valor. Y alguien, en broma le dijo:

—Después tendrán que cortarte la otra pierna.

Y él replicó, sonriente, alegre, feliz:

—Por mí, ¡que me quiten la pierna! ¡Por cosas que me quiten, siempre me quedará el alma para ofrecer a Dios!

Puntos básicos de la obra nacional corporativa

XI. ARBITRAJES

Dentro de nuestras confecciones eliminada la lucha social y las posibilidades de que se produzca, el arbitraje y sus órganos pierden la importancia decisiva que hasta hoy han tenido en la vida social y de la producción económica. Los Comités paritarios y Jurados mixtos, dejan de ser instrumentos de esa lucha y se ven sustituidos por organismos cooperativos, no burocráticos, nacidos en el seno de las mismas organizaciones y encargados del impulso, regulación y mantenimiento de la actividad económica productora: Las leyes sociales y bases de trabajo, ya no son dictadas por un designio político y negativo, ajeno a la preocupación del trabajo y de la producción, sino que surgen de los organismos de ésta. Los casos de conflicto, cuando por excepción se producen, tienen una solución fácil y rápida en el seno de la misma organización corporativa, local o regional y en todo caso, hay la garantía suprema de la justicia impuesta por un estado plenamente nacional, cuyas bases orgánicas son las corporaciones o los organismos previos a las mismas.

Una importante asamblea en Burgos

Los obreros católicos se incorporan a la Obra Nacional Corporativa

Convocada por el Comité Circunstancial de la Confederación Española de Sindicatos Obreros en Burgos una asamblea a la que acudieron representantes de las Federaciones obreras establecidas en veintidós provincias de la España libe-

rada, leyéndose además las adhesiones de los presidentes de las Federaciones de Murcia, Valencia y Bilbao.

Comenzó la sesión a las once y media de la mañana, presidida por el presidente del Comité Nacional circunstancial, señor Martín Olucha, acompañado del delegado de la Junta Carlista de guerra, para la Obra Nacional Corporativa, señor Araúz de Robles.

Tras unas palabras de saludo de la presidencia para los delegados de provincia y una exposición breve de la Obra Nacional Corporativa del señor Araúz de Robles, se procedió a la presentación de credenciales y constitución de la Mesa, que quedó constituida por don Eduardo Fernández, de Valladolid, como presidente, y las representaciones de Salamanca, Logroño, Orense y Avila.

Se dió lectura de las contestaciones que el Comité Nacional de la C. E. S. O. ha dado al cuestionario recibido de la Secretaría General del Estado, referente al desenvolvimiento sindical, previsión social, posición de la agrupación en el Movimiento nacional, punto de vista en materia corporativa para el futuro, etcétera, etcétera.

Como punto más importante de la asamblea, aparte del conocimiento de esta contestación, a la que se había dado todo el valor de un informe del que se han de desprender consecuencias trascendentales, figuraba en el orden de discusión el que se refería a la adhesión del C. E. S. O. a la Obra Nacional Corporativa.

El interés que suscitó el debate de este punto, justificaba la importancia la transcendencia del acuerdo a tomar. Se dió cuenta por algunos de los delegados de provincias de sus relaciones y conversaciones habidas con los secretarios de la Comunión Tradicionalista para la Obra, y el presidente, señor Martí Olucha, lo hizo de la situación del asunto en las relaciones del Comité Nacional con el Secretariado general de la Junta Carlista de Guerra.

En definitiva, se acordó por unanimidad que la Confederación Española de Sindicatos Obreros, sea incorporada, previa la firma de los correspondientes documentos para lo cual fué autorizado el Comité a la Obra Nacional Corporativa.

Por último, oídos los informes de diversos delegados provinciales, relativos al ambiente social de sus respectivas provincias, se acordaron importantes conclusiones, que fueron elevadas al GENERALISIMO FRANCO.

Romance de ciego

La muerte del Requeté

Cerca de Villarreal
le han herido a José Ignacio;
era el requeté más chico
de todos los de su bando;
las mujeres sonreían
al verle pasar de largo...
Parecía casi un niño
pero, ¡qué lindo y qué majol!
Más de una moza soñaba
cuando cruzaba a su lado
¡con aquella boina roja,
con aquel capote pardo!

Cerca de Villarreal
le han herido a José Ignacio...
¡Ay, que me dá el corazón
que no va a poder contarlo!
Dicen que tenía amores
con Marichu del Sagrario
aquella del caserío
que está en el camino alto.
Juntos les vieron el día
que el galán se marchó al campo...
¡Amores de Requeté;
fuego breve y humo blanco!...
¡Malhaya la bala roja
que dispó su penacho!

Cerca de Villarreal
le han matado a José Ignacio.
¡Ay, que el corazón me daba
que no iba a poder contarlo!
Comentan, en fin, las mozas

pensativas, en el atrio.
Ya no tornarán a verle
cuando pasaba a su lado
¡con aquella boina roja,
con aquel capote pardo!
Cuatro requetés le llevan
a enterrar al Camposanto;
debajo de mi balcón
han pasado los muchachos;
van más de cien, y detrás
una música tocando.
Se alejan de la Ciudad,
cruzan caminos y prados
¡gotas de sangre parecen
boinas rojas por el campo!

Lo mismo que en el combate
delante va José Ignacio...
¡Ay, que el corazón me daba
que no iba a poder contarlo!
En el umbral de la Gloria
le están todos aguardando...
El alma del Requeté
sube y sube hacia lo Alto
y una Señora muy bella
al verle se ha levantado...
Deja el trono en que se sienta,
va al encuentro del muchacho...

¡Recíbele, Santa Virgen,
Santa Virgen de Aranzazu!

M. A. de C.

Y este requeté, es valiente, este héroe es el mismo que al convalecer y al cristalizar la amputación de su pierna, se ha ofrecido a las autoridades militares para que le destinen al interior de un tanque, donde no le hace falta para nada la pierna que ha perdido.

¡Y quiere un tanque!
Yo no sé si se lo darán. Yo, de momento, le daría un abrazo fuerte, apretado, sincero, en el que se encerrara toda la gratitud, todo el efecto, todo el amor que le debe España.

A. PEREZ DE OLAGUER

Ferretería "EL CANDADO"

Batería de Cocina
Juan Gómez García, 20 al 29
TELEFONO 3426

Accesorios para automóviles
LUBRIFICANTES

Casa Muñoz

CORTINA DEL MUELLE, 5 y 16

Fábrica de Comas Metálicas

Doradas y Niqueradas
José Lopera
Calle Nueva. Teléfonos 3992-2052

«LA UNION»

es el único diario de Sevilla que se vende en Málaga con noticias del día

PRECISAMOS
Grabadores de directo y de línea
Dirigirse a Crelios
Iztueta, núm. 1.- San Sebastián

Nuestro teléfono 2712

«La antigua Marcha de Granaderos (Marcha Real)»

El "Boletín Oficial del Estado" publica el decreto número 226, firmado por S. E. el Jefe del Estado, y por el cual se declara himno nacional la antigua Marcha de Granaderos (Marcha Real).

El decreto dice así: "Al constituirse el nuevo Estado, fué recogiendo de nuestro antiguo patrimonio cuanto de simbólico y representativo la Nación ansiaba, interpretando el sentir de los buenos españoles que se pronunciaban por una España Grande, Libre y Tradicional. Así, el pueblo enarbó desde los primeros instantes la gloriosa enseña, que es hoy, de nuevo, la bandera de la Patria.

Abolido el himno en desafortunada hora adoptado y que a su significación histórica unía el recuerdo de cinco años de traiciones a la Patria, las músicas nacionales volvieron por lo que era español y tradicional, y la Marcha de Granaderos alzó sus notas en plazas, iglesias y catedrales, recogiendo el entusiasmo del que, por ser himno de España, no debió jamás adscribirse a formas de gobierno a las que no estaba unido.

Otros signos gloriosos hicieron su aparición en la cruzada, y fueron cantos de guerra que, no obstante su particularismo, han quedado unidos a la historia nacional y son símbolos de la gesta y homenaje a los gloriosos mártires de la gran empresa, que se rinden escuchándolos con la emoción de lo querido y el respeto de lo grande.

Por todo lo cual y para que sirva en los grandes actos y ceremonias de invocación a la Patria, y como el protocolo exige, dispongo:

Artículo primero: Queda declarado himno nacional el que lo fué hasta el 14 de abril de 1931, conocido por la Marcha de los Granaderos, que se titulará Himno Nacional y que será ejecutado en los actos oficiales, tributándosele la solemnidad, acatamiento y respeto que el culto a la Patria requiere.

Artículo segundo: Se declaran cantos nacionales y serán acogidos con la consideración, respeto y alta estima que la gloriosa campaña ha consagrado, los himnos de Falange Española, de Oriamendi y de la Legión, debiendo, en los actos en que se toquen, ser escuchados en pie, como homenaje a la Patria y en recuerdo a los gloriosos españoles caídos por ella en la cruzada.

Artículo tercero: El presente decreto entrará en vigor el mismo día de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado".—Dado en Salamanca, a 27 de febrero de 1937.

El que ahora ha sido declarado Himno Nacional fué compuesto para marcha militar. Como tal se la entregó el Rey de Prusia al Embajador de Carlos III, que había ido con una misión cerca de aquél, cuando, al despedirse le dijo: —Tomad, señor Ministro, esta marcha militar que tenía destinada para honrar mi persona.

Es oportuno recordar que esta marcha fué declarada "Marcha de Honor Española" por Real Decreto dado por Carlos III, en San Ildefonso (Segovia), en 3 de septiembre de 1770.

Cien años después, esto es en 1870, se pensó en sustituirla y, a este fin, se abrió un concurso. Pero de los 447 compositores que se presentaron ninguno mereció el premio.

No es tan fácil como parece un himno o marcha cuando, la que fué Marcha Real Española, es algo solemne y magnífico, cuyas notas suenan a soberanía y grandeza. Tiene, pues, nuestra antigua Marcha Granadera un prestigio secular y una prestancia musical que le dan un tono de solemnidad y magnificencia que concuerda perfectamente con el sentido imperial que ha tenido siempre la historia de España y que ahora se trata de mantener e impulsar con el actual movimiento nacional.

El que ya es Himno Nacional tiene además un sabor de tradición, como lo tiene la bandera nacional; y el uno como la otra hablan al alma española un lenguaje de grandeza legendaria que arranca de ella fuertes vibraciones de patriotismo.

El GENERALÍSIMO FRANCO, que, por que siente hondamente todo lo que es tradición e historia de España, sabe interpretar en todo el sentir del pueblo español, ha dado validez oficial a la antigua Marcha Española, que todos oímos siempre con respeto y emoción.

Este Gobierno Civil al dar la máxima publicidad a las disposiciones citadas espera de los malagueños que, como buenos españoles y patriotas, observen fielmente dicho preceptos y rindan, tanto al Himno Nacional como a los cantos Nacionales, los honores debidos, advirtiéndose sobre estos últimos, que ninguno de ellos ha de tener preferencia sobre los demás, pues todos son igualmente gloriosos y todos expresan el sentir de organizaciones españolistas, que sólo pueden rivalizar al cumplir sus deberes militares en el campo de batalla, superándose asimismo como españoles y soldados hermanos en la lucha.

Además, dado el carácter oficial de estos himnos, es de esperar que pasados los primeros momentos de emoción, de entusiasmo, y por respeto a los mismos, sólo sean interpretados en actos oficiales o momentos de solemnidad en los que el motivo de su celebración justifique dicha interpretación, que siempre deberá ser efectuada y oída con el máximo culto y religiosidad que a los mismos corresponda.

Cualquier olvido de estas advertencias será inexorablemente sancionada por mi Autoridad.

Málaga a 10 de marzo de 1937.—El gobernador civil.

Letra de Eduardo Marquina Para la Marcha Nacional

(Coro)
La Bandera de España
 ¡Gloria, gloria, corona de la Patria, soberana luz,
 que es oro en tu perdón!
 ¡Vida, vida, futuro de la Patria que en tus ojos es abierto corazón...!
 Púrpura y oro: bandera inmortal en tus colores juntas carne y alma están!
 Púrpura y oro: querer y lograr: ¡tú eres, Bandera, el signo del humano [afán!

(Solo)
España guldadora
 ¡Pide, España! ¡Tu nombre llevaremos donde quieras tú; que honrarlo es nuestra ley!
 ¡Manda España, y unidos lucharemos porque vivas tú; sin tregua pueblo y rey!
 Una bandera gloriosa nos das; ¡nadie viviendo, España, nos arrancará! Para que un día nos pueda cubrir, ¡danos, España, el gozo de morir por ti!

(Coro)
¡Viva España...!
 ¡Viva España! Del grito de la Patria la explosión triunfal abrió camino al sol.
 ¡Viva España! repiten veinte pueblos y al hablar dan fe del ánimo español...!
 ¡Marquen arado, martillo y clarín su noble ritmo al grito de la Patria fe!
 ¡Guíe la mente a la mano hasta el fin, y al "Viva España" asista toda España en pie!

Cómo debe escucharse el Himno Nacional

Establido por Decreto reciente que la Marcha Granadera sea en adelante el himno nacional español, queda en absoluto prohibido que mientras se ejecute éste se entone cualquier otro, ya por agrupaciones musicales, ya por cualquier especie de masa coral.

También se cuidará especialmente de que, así como los militares, mientras dure la ejecución del himno están en posición de firmes y con la mano derecha en actitud de salud, todos los paisanos se descubran y permanezcan en pie. A tal efecto, no sólo las autoridades, sino incluso cualquier persona, podrá llamar la atención de los que inadvertidamente no cumplan con este elemental deber de patriotismo y respeto.

Nuestros mártires DON DIEGO LOPEZ LINARES

Sacerdote ejemplar y tradicionalista conocido y probado, es natural que fuera una de las primeras víctimas de la barbarie roja en nuestra ciudad.

Cuando la patrulla de asesinos se presentó en su domicilio y procedió a detenerlo tenía en su poder un salvoconducto que un amigo leal le había proporcionado. Pudo utilizarlo y enseñándolo quizás hubiese logrado salvar la vida. Prefirió no hacerlo y serena y tranquilamente, con la misma serenidad y tranquilidad que fueron notas características de su vida, se entregó a la muerte.

Fué ésta edificantísima, digna de un santo o de un mártir. Expiró mirando al cielo, con los brazos en cruz y perdonando a sus verdugos.

Esta muerte santa fué la corona propia y adecuada de una vida ejemplar, dedicada por completo al estudio, al trabajo y a la práctica de las virtudes que deben adornar a los sacerdotes modelos.

Siendo aún seminarista y secundado por varios amigos, de los cuales no vive más que el autor de estas líneas, fundó la "Liga contra las malas lecturas y la inmoralidad pública", que realizó una labor meritísima, muy superior a todas las de la misma índole que después se han hecho, que dejó huellas muy hondas en los barrios obreros de nuestra ciudad.

De la "Liga contra las malas lecturas" nació el "Papelito", periódico de combate que se publicaba los días en que los redactores, que a la vez eran repartidores y vendedores ambulantes y que trabajaban gratis por amor a Dios y por amor al prójimo, lograban reunir el dinero necesario para pagar los inevitables de la imprenta: composición, tirada, tinta y papel.

Aquel periodiquito proporcionó muy malos ratos a la conocida propagandista anticlerical Belén Sarraga la primera vez que anduvo por estas tierras y fué grande parte, con sus campañas duras, tenaces e intencionadas, a que aquella desgraciada se viese obligada a abandonar Málaga y nos dejara en paz más de veinte años.

Este triunfo no fué fácil de conseguir; se logró después de muchos meses, más de un año, de lucha difícil, apasionada y peligrosa. En aquella fecha era presidente del Consejo de Ministros don Práxedes Mateo Sagasta y el Ponce que aquí representaba su política recibió órdenes de amparar las propagandas de la Belén. Lo hizo con celo, energía y constancias, dignos de mejor causa, que pusieron más de una vez en grave apuro a los jóvenes de la Liga y que, en dos ocasiones, dieron con don Diego, inspirador, director y alma de aquella campaña en los humederos y mal olientes calabozos de la Aduana.

Al recibir las sagradas órdenes tuvo que abandonar estas propagandas porque sus superiores le prohibieron seguir dedicado a ellas, pero no fué para cruzarse de brazos. Siguió ideando, organizando y dirigiendo muchas obras buenas, más tranquilas y pacíficas que en aquellos tiempos se llevaron a feliz término en Málaga y su provincia y de las cuales no tiene ni la más remota idea la generación actual.

Colaboró en el "Noticiero Malagueño", batallador periódico católico de principios de este siglo y diez años más tarde fué uno de los fundadores, inspiradores y colaboradores más constante de "La Defensa", diario antiliberal, cuya actuación aun recuerdan muchas personas.

Pero la obra predilecta de don Diego López Linares, el objeto preferente de sus actividades, preocupaciones, cuidados y desvelos, el amor de sus amores, fué la fundación y sostenimiento de las "Escuelas del Ave María", de esta ciudad.

Las inauguró el año 1906 en un local, que con su proverbial generosidad cedió gratuitamente don José Gálvez Ginchero, sin contar con más recursos que los que fuera facilitando la Divina Providencia y las ha sostenido más de treinta años, sin ingresos fijos, poniendo siempre como base de sus cálculos y

proyectos económicos a esa misma Providencia Divina, que nunca le abandonó y cuya intervención se vió clara y manifiesta en muchas ocasiones.

Las Escuelas del Ave María, institución desconocida para la mayor parte de los malagueños, han hecho mucho bien, en los barrios pobres de nuestra ciudad, instruyendo y educando cristianamente a centenares de muchachos. Pasa de quince mil los que de un modo regular y constante han desfilado por sus clases y de ese número han salido varios sacerdotes ejemplares, algunos muy competentes y católicos maestros nacionales y muchos, muchos, artesanos y obreros que por no haber olvidado lo que allí aprendieron han sido buenos hijos, esposos modelos y excelentes padres de familia.

Las Escuelas se hallan hoy en situación difícil y quizás, en grave peligro de muerte. Destrozado el edificio que ocupaban, agotados los recursos de que disponían y no existiendo su fundador que era quien siempre buscaba el dinero que en ellas se gastaba, esa Obra, tan útil, tan necesaria en todos los tiempos pero en estos más que en ningunos, tendrá que desaparecer si los católicos malagueños no acuden en su ayuda de un modo decidido y generoso.

Afortunadamente existe lo primero que hace falta para que una institución de esta clase pueda subsistir; el director. En este caso lo hay en la persona de don Jesús Corchón, sacerdote modelo, muy celoso, joven, antiguo alumno de las Escuelas, formado y educado por don Diego con el propósito de que ocupase su puesto y fuera el continuador de su obra el día en que la muerte le obligara a separarse de ella.

Hay, pues, un director y un edificio que don José Gálvez sigue cediendo gratuitamente. Este edificio está en ruinas. Para repararlo debidamente y para adquirir material escolar, pues el que antes existía desapareció destruido por los rojos, hace falta dinero, bastante dinero.

Este dinero, queridos paisanos, es menester buscarlo y buscarlo pronto. Cuanto antes mejor.

Málaga necesita escuelas católicas, muchas escuelas católicas, del tipo de las del Ave María, porque de todas las recetas que se proponen para reparar los estragos de la pasada revolución y para evitar que ésta pueda volver a repetirse, ninguna hay más eficaz que la de educar cristianamente a las nuevas generaciones. Hagamos buenos católicos, que el buen católico nunca será un bandido rojo, ladrón y asesino. Y para conseguir buenos católicos sostengamos las actuales Escuelas del Ave María y procuremos que se funden otras semejantes. Así, al mismo tiempo que hacemos Patria, que damos gloria a Dios y que procuraremos el bien espiritual y temporal de nuestros prójimos, honraremos la memoria de aquel Sacerdote modelo, Canónigo ejemplar y buen amigo mío que se llamó don Diego López Linares.

Enrique HUELIN

Artes Gráficas de la Comunión Tradicionalista
 Dirección: Calle Pedro de Toledo, 3
 Teléfono 1259
 Artículos cromos litografiados.-Lechos y envolturas para frutos secos, chocolates y caramelos.-Trabajos comerciales.-
 Fotografiados e impresos.

El Niágara, S. A.
 PASAJE DE ALVAREZ, 78-84
 Fábrica de Soda, Gaseosas y Jarabes.-Depositaria de la cerveza Dam y Acido carbónico
 Ruega a su distinguida clientela que todo envase de su propiedad, si no le es necesario, avise al teléfono 3993 o bien personalmente al despacho, que inmediatamente le será recogido.

Camisería Madrileña
 FRANCÓ, 3.
 Artículos de fantasía y calidad

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS
Sucesor de Gómez Hermanos
 VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

POR RADIO, TELEGRAMA Y TELEFONO

Francia quiere ahora enviar un observador a España

Pero el Generalísimo no parece muy dispuesto a admitirlo

INGLATERRA QUIERE NEGOCIAR CON BURGOS

PARIS.—"L'Echo" de París, publica un suelto en el que dice que la Gran Bretaña se dispone a defender sus intereses genuinamente nacionales por encima de cualquiera otra tendencia política a cuyo efecto ha desplazado a Burgos un agente comercial debidamente autorizado para negociar con el Gobierno nacionalista un tratado económico.

TAMBIEN FRANCIA QUIERE ENVIAR UN OBSERVADOR

PARIS.—Por el Gobierno francés se estudia la forma de enviar un agregado militar con carácter de observador cerca del Gobierno de Burgos.

Se dice que estos intentos no pasarán de ser un deseo toda vez, por lo que pa-

rece el GENERALISIMO FRANCO no cree oportuno aceptar el referido observador.

UN AVION MISTERIOSO

BERLIN.—Un avión de nacionalidad desconocida voló sobre el territorio sueco durante la noche pasada. Un periódico de Estocolmo afirma que el mencionado avión pasó repetidas veces sobre las fortificaciones y campamentos militares donde están realizando maniobras el Ejército sueco.

COMLOT COMUNISTA DESCUBIERTO

QUITO.—Un complot comunista que tenía ramificaciones en toda la nación ha sido descubierto por la policía. Los jefes del movimiento recibían órdenes directas de Moscú y serán juzgados sumariamente.

Los bilbainos solo pueden tomar café tres días a la semana

Así lo ha dispuesto el llamado Gobierno de Euzkach

LAS PRETENSIONES DE MIAJA

SORIA, 13.—El general rojo Miaja ha enviado al frente de Guadalajara grupos de dinamiteros "especializados en tanques" que están encargados de detener el avance de las tropas del GENERALISIMO FRANCO.

EL TERROR DE LOS MARES

BILBAO, 13.—Por lo visto según la emisora roja de Bilbao, la escuadra marxista a las órdenes del Gobierno de Valencia ha salido de su base (¿se podrá creer?) y "majestuosa" recorre las aguas del Mediterráneo, desafiando a los barcos nacionales.

"O terror dos mares!", que dicen en broma los portugueses amigos.

SIGUEN LOS LLAMAMIENTOS A LA CORDIALIDAD

BARCELONA, 13.—El Gobierno que preside el señor Companys, ante la situación apurada que atraviesan sus tropas en el frente de Aragón y aun dentro de la misma Barcelona, esto por el dominio de los anarquistas, hace un nuevo llamamiento al pueblo para que todos realicen cuantos esfuerzos estén de su par-

te y se pongan decididamente al lado de la Generalidad.

SE IMPONE EL RACIONAMIENTO

BILBAO, 13.—Otra noticia de gran interés que lanza la radio roja de Bilbao se refiere a las órdenes dadas por el Gobierno de Euzkadi prohibiendo a los cafés, bares y tabernas expender café a los clientes los lunes, miércoles y viernes de cada semana.

Los contraventores serán sancionados con severísimas penas.

Lo creemos, porque ya sabemos cómo las gastan estos marxistas.

¿Cómo estarán para obligar a un racionamiento tan severo!

ASI ANDA TODO

BARCELONA, 12.—El Gobierno de la Generalidad se ha reunido ayer tarde para tratar, entre otros asuntos, de las cuestiones que afectan al orden público.

El mal es que orden público en Barcelona durante los últimos tiempos no ha significado para la Generalidad más que perseguir a las personas dignas, saqueando sus casas y sus industrias y llegando muchas veces a asesinarlas despiadadamente.

En el frente de Madrid, las tropas nacionales ocogen con enorme entusiasmo las noticias de Guadalajara

Y quieren a todo trance dar el «golpe de gracia» a la capital roja

SIMPATICO RASGO

AVILA.—Está siendo muy elogiado el rasgo simpático realizado por el general Serrador, recientemente ascendido a este empleo.

Ha repartido la primera paga de general entre los padres de los soldados, paisanos y voluntarios encuadrados en unidades militares que dieron su vida por la Patria en el Alto del León.

CONCENTRACION ROJA DIEZMADA

CORDOBA.—Hace días se observaron concentraciones enemigas frente a las posiciones nacionales enclavadas entre Fozoblanco e Hinojosa del Duque. El mando dispuso realizar al amanecer una descubierta con el fin de descubrir y destruir dichas concentraciones.

Las tropas nacionalistas, tras una penosa marcha descubrieron la concentración, formada por un millar de milicianos con los que entablaron batalla que aunque durísima, fué de escasa duración porque los marxistas dándose cuenta de que llevaban las de perder se dieron como siempre a la fuga abandonando en su huida muertos, heridos, armamentos y gran cantidad de víveres.

A CONFESION DE PARTE...

MADRID.—El parte de la ya agonizante Junta de Defensa, refiriéndose al ofensiva "facciosa" se ha desviado hacia el sector de Guadalajara, decía que la el S. O. de Cogolludo empleando en ella gran cantidad de hombres y abundante y modernísimo material de guerra.

En el mismo parte se reconoce de que el frente nacionalista que antes era de unos veinte kilómetros se ha ensanchado ahora hasta sesenta.

ENTUSIASMO EN EL FRENTE DE MADRID

MADRID.—La parte alta de Madrid ha sido nuevamente bombardeada por

la artillería nacionalista que localizó e hizo callar a los cañones rojos.

En este frente se reciben con enorme entusiasmo las noticias que se reciben del de Guadalajara dando cuenta del impetuoso avance de las columnas nacionales. Los soldados pléticos de entusiasmo ante estas noticias, arden en deseos de emprender también ellos el asalto definitivo a Madrid.

HOMENAJE DE CADIZ AL GENERAL VARELA

CADIZ.—En su "Nota del día" el periódico "Información", advierte que pronto celebrará sus días el glorioso y dos veces laureado general Varela y hace esta advertencia porque entiende que Cadiz, que tanto debe a este heroico militar está obligado a manifestarle de algún modo su gratitud. Y a tal efecto, lanza la iniciativa de que el día de su fiesta onomástica o sea el día de San José todos los gaditanos le envíen una tarjeta postal de felicitación.

TOMA DE POSESION DE UN GOBERNADOR

CADIZ.—Se ha posesionado de su cargo el nuevo gobernador civil de la provincia, teniente coronel de la Benemérita don Fernando Vázquez Ramos.

La transmisión de poderes fué hecha por el gobernador accidental, don Juan García Murga, presidente de la Audiencia.

LA SEMANA SANTA EN JEREZ

JEREZ DE LA FRONTERA.—La Semana Santa en Jerez ha de revestir este año extraordinario esplendor. La mayoría de las Cofradías hacen preparativos para que sus respectivas titulares hagan estación en la Iglesia Colegial.

Entre el vecindario jerezano reina un extraordinario entusiasmo con motivo de la reanudación de tan tradicionales y religiosas fiestas.

En Brihuega no han quedado hombres

Fueron obligados a huir antes de ser ocupado el pueblo

BRIHUEGA, 13.—En este pueblo no han quedado hombres. Lo mismo ha ocurrido en Jadraque. Los dirigentes marxistas obligaron a huir a todos los comprendidos entre las edades de dieciocho a cuarenta años.

En las paredes de las casas todavía aparecen los bandos publicados por los rojos invitando a la lucha.

Las mujeres demuestran señales de gran sufrimiento, de haber pasado días dolorosísimos. Han dicho que a sus maridos e hijos los obligaron a marchar bajo pena de muerte.

Todas las casas de las personas pudientes y aun de las sospechosas fueron saqueadas.

A la hora del rancho acuden a las puertas de los cuarteles muchas mujeres y niños, que se acercan a recoger el con-

sumio que antes no han tenido ni un solo día. Desde hace muchos meses no llegaban comestibles de la capital, y los pocos que llegaban eran destinados a los milicianos.

Hay una viejecita que no puede ir por el rancho. Uno de nuestros soldados se presentó en su casa, entregándole café, mermelada, galletas, plátanos y otros víveres y diciéndole a la abuelita con cariño de buen hijo: "Aquí tiene usted, madre."

Y se lo dejó en la mesa pequeña con mirada expresiva e ilusión de niño.

Los soldados de España no dejan a nadie sin comer.

Así, la viejecita, llorosa, le abrazó y le dijo: "¡Y nos decían que erais tan malos!"

Un manifiesto de la F. U. F.

Coacciones y amenazas a los estudiantes

MADRID.—La F. U. E. ha publicado un manifiesto en el que pone de relieve la crítica situación en el campo rojo y exige de todos los estudiantes madrileños que se incorporen a las milicias marxistas.

Esta exigencia va acompañada de la más descarada coacción, pues recuerda el aludido documento que la F. U. E. tiene concedida por decreto del Gobierno rojo la representación de los estudiantes ante los organismos oficiales de cultura y ello le da derecho para seleccionar el alumnado, basándose en lo cual amenazan con considerar "indigno" con todas las consecuencias a los estudiantes que, bajo cualquier excusa o pretexto, dejen de acudir a este llamamiento y no se alistén inmediatamente en las filas rojas.

A TRAVES DE LAS EMISORAS ROJAS Se impone el plato único, y otras restricciones

Para darse cuenta de como andan los marxistas por esas tierras de Dios, basta saber que anoche, la emisora roja de Bilbao daba la noticia de que por la superioridad (la suya) se ordenaba a todos los establecimientos y casas de comidas que solo se consumiera en los almuerzos y cenas la menor cantidad posible de viandas, estableciéndose el plato único.

Pero aún hay categorías entre los rojos, puesto que en fondas y hoteles de primera y segunda clase podía consumirse alguna cosa más,

claro es que con el consiguiente recargo.

Así mismo se ha dado orden a los cafés, bares y tabernas para que sólo se pueda expender café a los clientes los martes, jueves y sábados, cuyas fechas se modificarían caso que las circunstancias lo aconsejasen.

Los contraventores de estas órdenes incurrirán, dicen las radios rojas, en las más severas sanciones.

En Cataluña "anda bien la cosa"

La radio catalana emitió anoche la noticia que se había reunido el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia de Companys, para tratar entre otros asuntos de la cuestión relacionada con el orden público.

Esto confirma las afirmaciones que hacen los periódicos de revueltas y desórdenes en todo el territorio en que tienen intervención los rojos.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Aprenda corte y confección en la acreditada Academia Americana. Precios económicos GRANADA, 49

ALQUILO dos pisos o chalet, garage, jardines, muebles. Monte Sancha, 1. Villa Julia.

CLASES PARTICULARES taquigrafía y mecanografía por rápidos procedimientos. Informes, Mosqueras, 2, segundo, de dos y media a tres y media.

TAQUI-MECANOGRÁFICA práctica oficinas Madrid, solicita empleo cajera, secretaria o análoga. M. G., Ollerías, 62.

Continúan los desórdenes en Argelia

La policía obligada a intervenir enérgicamente

PARIS.—En Argelia continúan los desórdenes. Ultimamente se produjeron choques violentísimos entre elementos de distintas organizaciones políticas.

La Policía hizo varias veces fuego al aire para ver si conseguía contener la pelea, pero no sacando resultado de esta prueba, se vió obligada a volver a hacer fuego, esta vez no al aire. Resultaron muertas bastantes personas y gran cantidad de heridos.

En Marsella funcionaba una banda de contrabandistas de armas

Que surtía, naturalmente, a los marxistas españoles

PARIS.—La Policía detuvo un camión cargado de municiones, fusiles, ametralladoras, bombas y demás material de guerra. Al ser interrogado el conductor de dicho vehículo declaró que el cargamento traía procedencia de Marsella.

En efecto, en dicha ciudad fueron detenidos los dirigentes de una asociación dedicada al contrabando de armas para los rojos españoles.

Compañía Mata, S. A.
Vinos y Licores Finos.—Gran Vino "Aniba"
Purificación 1 al 7.—Málaga

REPORTAJES DEL MOMENTO

Los periodistas que se equivocaron y llegaron a las líneas rojas

Los dos hermanos--el rojo y el nacional--frente a frente. Largo Caballero tuvo que firmar la orden de libertad

El "Diario das Noticias", de Lisboa, recibido en esta Redacción, publica un interesantísimo reportaje, con el título de "Treinta y tres días bajo el terror rojo". Es una referencia hecha en Lisboa por el periodista uruguayo Luiz Scintto a Armando Boaventura, distinguido periodista lisbonense, que pasó por la capital de la vecina República de Portugal, a bordo del vapor "Antonio Delfino", el día 6 del actual.

El periodista Luiz Scintto era uno de los que, con Manuel Casanova y José Meirán Otero, director y redactor de "Heraldo de Aragón" y el reporter gráfico Miguel Marín Chivite, fueron hechos prisioneros el 22 de noviembre en Carabanchel Alto.

El automóvil que conducía el chófer José Zamora y en el cual viajaban, por error de dirección, se introdujo en las posiciones de los marxistas, siendo detenidos.

PRISIONEROS DE LOS ROJOS

Habiendo intervenido cerca del Gobierno de Valencia el representante diplomático del Uruguay, en solicitud de la libertad de Luiz Scintto, enviado de guerra de "El Pueblo", órgano oficial del Gobierno de aquel país, su gestión fué atendida por Largo Caballero.

Hoy, el periodista uruguayo, camino de su país, ha dicho a su compañero de Lisboa lo siguiente:

"Al llegar a Carabanchel Alto nos encontramos próximos a una trinchera, desde la cual se hacía fuego sobre Madrid. Suponíamos que era una trinchera nacionalista. Descendimos del auto a fin de que el reporter gráfico obtuviera algunas fotografías. El tiroteo era intensísimo, lo que nos decidió a retroceder. De pronto, cuando subíamos al auto, surgió un teniente miliciano, armado con una ametralladora, que nos gritó: ¡manos arriba!

Tan convencidos estábamos de que aquella trinchera era una posición nacionalista, que exhibimos nuestra documentación. El mismo miliciano, dirigiendo hacia nosotros la ametralladora, nos intimó a permanecer manos al aire, diciéndonos:

—Ustedes vienen del campo enemigo y deben considerarse presos.

Rodeados inmediatamente por más milicianos, y comprendiendo que nos habíamos equivocado de ruta, fuimos llevados para una especie de foso, y colocados en línea, para ser allí mismo fusilados. En este momento, apareció un capitán ordenando que suspendieran el fusilamiento hasta ser interrogados. Nos condujeron, entre bayonetas, al cuartel general de Aravaca, próximo a la Casa de Campo.

LOS DOS HERMANOS FRENTE A FRENTE

Una tarde, fría y sombría, en una pequeña sala del improvisado cuartel general, fuimos interrogados uno a uno. Como no había luz, los milicianos escribían nuestros nombres en un registro a la luz de fósforos. Cuando el chófer, José Zamora, dijo su nombre, del grupo salió un miliciano, que se le aproximó. Encendió un fósforo. Los dos se miraron sorprendidos. Bajaron la cabeza, quedando frente a frente inmóviles, petrificados, silenciosos... Eran hermanos. Uno, chófer. Otro, comandante militar de aquella zona marxista que tenía su cuartel general en Aravaca.

Fuó suspendido el interrogatorio, y llevados todos a la cárcel del pueblo. La travesía fué arriesgada.

El populacho, habituado a asesinar a los nacionalistas, especialmente aviadores, que caían en su poder, exigían las cabezas de los prisioneros para hacer su justicia, o sea por sus propias manos... Algunos de los presos fueron agredidos.

El jefe militar, Zamora, hermano del chófer, ordenó, poco después, que nos condujeran a Madrid. Llegamos de noche al Ministerio de la Guerra. Allí fuimos sometidos a cinco interrogatorios, con el fin de que denunciáramos la organización militar del Ejército español en el frente de Madrid. Es curioso registrar que los interrogatorios eran hechos por una "señorita" rusa. Había allí otra mujer del mismo origen, encargada de atender las comunicaciones telefónicas, que continuamente eran hechas de Francia y de Ginebra.

Apareció un teniente coronel, que prosiguió el interrogatorio, siguiendo las indicaciones que, al oído, le hacía la "señorita" rusa. Exigia ese oficial que los cinco prisioneros, le dijéramos lo que había de cierto acerca de una quinta columna que había de sublevarse en Madrid. Ninguno de nosotros decía una palabra. Nuestro mutismo era absoluto.

¡EN LIBERTAD!

El día 4 de diciembre vinieron a buscarnos, a mí y a mis compañeros, a la Dirección General de Seguridad. Ocupamos un autobús, acompañados por guardias de Asalto. Atravesamos Madrid y seguimos el camino de Valencia.

—¿Encontraron en el trayecto mucha gente evacuada?

—A nadie. Uno que otro automóvil particular. La evacuación de la capital, ordenada por el Gobierno de Largo Caballero, es una farsa más y un nuevo latrocinio. Sólo los que tienen recursos financieros y medios de transporte, consiguen huir. El resto, casi la totalidad de la población, el día que nosotros salimos, aun continuaban en Madrid.

—¿Y en Valencia?

—Fuimos internados en una prisión, pero en celdas aisladas. No tuve nunca más noticias de mis compañeros, a pesar de mis pesquisas. En el día 17, también de madrugada, fueron a buscarme. Juzgué que me llevaban a uno de esos macabros "paseos", de los cuales no se regresa más... No ocurrió así. Me condujeron a una dependencia del Ministerio de la Guerra, donde fui largamente interrogado. Se proponían saber cuánto dinero había recibido del Gobierno fascista. Protesté enérgicamente contra la torpe insinuación.

Vino a visitarme el encargado de Negocios de los Estados Unidos. Me dijo que el presidente del Uruguay, había interesado del de los Estados Unidos, su intervención para obtener mi libertad.

No obstante, a pesar de todas estas diligencias, y siendo víctima de algunas exigencias de los camisarios del pueblo, mi vida no estaba segura, por no prestarme a ellos. La orden de libertad, firmada por Largo Caballero, fué transmitida a muchos departamentos. En uno no se le hizo caso, porque el Gobierno es quien menos manda en Valencia.

Al fin, gracias a la energía de Eric Wendelin, representante de los Estados Unidos, pude obtener mi libertad.

F. C.

DEL MOMENTO

La humildad exaltada

Ha pasado el domingo rojo en nuestra ciudad, y la Revolución, que todo lo quiso cambiar, no cambió el nombre de la calle del Padre Manjón.

¿No lo vieron? ¿Lo respetaron? El hecho es que la antigua calle del Angel, a la que en homenaje al humildísimo pedagogo se puso su nombre, no ha sufrido los rigores demolidores, en cuanto se refiere a la lápida con el nombre de aquel santo sacerdote, sabio catedrático de Derecho Canónico y cristianísimo maestro que con tanto amor al desvalido, fundó en Granada las famosas escuelas del "Ave María, hoy desparramadas por el mundo entero.

Dios exalta a los humildes y con funde a los soberbios.

Dr. Rafael Caffarena

Laboratorio de Análisis Clínicos

ALAMEDA PRINCIPAL, 4

Se ofrece nuevamente a su clientela

LUCHA ANTITUBERCULOSA NACIONAL

Comité Provincial Antituberculoso de Málaga

El socorro al desvalido es una obra de caridad, pero cuando además de menesteroso se es enfermo, acudir en su ayuda representa un deber humanitario, y si ese enfermo lo es de tuberculosis, enfermedad social por excelencia, la prestación a su favor alcanza la categoría de obra social.

Obligación ineludible de las clases acomodadas, es velar por los necesitados, la España sana tiene que sacrificarse por la España enferma. Nuestra lucha antituberculosa está en cimientos y una de las más grandes preocupaciones del nuevo Estado es el impulso que ha de imprimir a esta benéfica Institución, con la colaboración de la Provincia y el Municipio. Y sin que la carga haya de ser totalmente caritativa, una parte de ella deben conllevarla todos los españoles, para que la justicia social de nuestro glorioso Movimiento se imponga a fin de "que no exista un solo enfermo que quede sin atención en perfectos y adecuados Sanatorios".

Cumpliendo un ruego, que para mí es un mandato de nuestro Excmo. señor Gobernador Civil, quien ostenta el cargo de presidente del Comité Provincial delegado del Patronato Nacional Antituberculoso, damos a la publicidad la lista de algunos donantes, sin intención de que ello sea estímulo para las clases pudientes, entidades y asociaciones malagueñas ya que estamos seguros de que Málaga a pesar de la penuria económica por que atraviesa, no necesita incentivos para figurar en primera línea en pro de la Lucha Antituberculosa Nacional.

Los donativos podrán remitirse al Excmo. señor Gobernador Civil, para su ingreso en la Tesorería del Patronato.

El secretario del Comité provincial Antituberculoso de Málaga.

Donativos para la adquisición de camas con sus correspondientes equipos, verificados hasta el día de la fecha.

Don Ezequiel Núñez y señora, Valladolid, 2 camas, 500 pesetas.—don Antonio González Martín, Cáceres, 2 camas, 500 pesetas.—Don Clemente Fernández de la Devesa y señora, M. Campo, 6 camas, 1.500 pesetas.—Excmo. señor don José Quiñones de León, Biarritz, 4 camas, 1.500 pesetas.—Don Carlos Huertas, Biarritz, 1 cama, 250 pesetas.— Señor conde de la Cigera, Biarritz, 2 camas, 500 pesetas.—Don Tomás Ibarra, Biarritz, 2 camas, 500 pesetas.—Don Francisco Aguera, Biarritz, 1 cama, 250 pe-

setas.—Don Antonio Beneite y señora, Valladolid, 1 cama, 250 pesetas.—Don José Soler, León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Segundo Castilla, León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Raimundo Alonso Muñoz y señora, León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Patricio Fernández Bembrive, León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Celestino Oliver y familia, León, 2 camas, 500 pesetas.—Don Máximo González Fuentes, León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Amancio Matachana y señora, León, 1 cama, 250 pesetas.—Doña Margarita de la Torre, Pamplona, 1 cama, 250 pesetas.—Don Gaspar Barrio Aguire, San Sebastián, 2 camas, 500 pesetas.—Don Lino Alberto y señora, León, 1 cama, 250 pesetas.—Comercial e Industrial Pallarés, León, 2 camas, 500 pesetas.—Don Juan Chamorro, León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Santiago Pallarés y señora, León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Pedro Mata y señora, León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Santiago Fernández León, 1 cama, 250 pesetas.—Doña Salustiana Maroto, viuda de Cuesta, Valladolid, 2 camas, 500 pesetas.—Señores Hijos de Miguel Uña, Valladolid, 1 cama, 250 pesetas.—Don Anastasio González Simón e hijos, Cáceres, 12 camas, 3.000 pesetas.—Don Félix G. Jiménez Peña y señora, Valladolid, 1 cama, 250 pesetas.—Don Antonio Royo Villanova, Valladolid, 1 cama, 250 pesetas.—Doña Benigna Martínez viuda de Lavín, Valladolid, 1 cama, 250 pesetas.—Señor Conde de Campo Alange, Biarritz, 2 camas, 500 pesetas.—Señor Gobernador Civil, Córdoba, 4 camas, 1.000 pesetas.—Excelentísimo Ayuntamiento Municipal, Córdoba, 4 camas, 1.000 pesetas.—Excelentísima Diputación Provincial, Córdoba, 4 camas, 1.000 pesetas.—Jefatura de Orden Público, Córdoba, 2 camas, 500 pesetas.—Regimiento de Artillería, Córdoba, 2 camas, 500 pesetas.—Delegación Junta Partidos Judiciales, Córdoba, 13 camas, 3.250 pesetas.—Don Antonio Alferz Ríos, Córdoba, 2 camas, 500 pesetas.—Don Miguel Benzo, Córdoba, 1 cama, 250 pesetas.—Don Manuel Quero, Córdoba, 1 cama, 250 pesetas.—Don Ramiro González, "La Ideal", León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Juan Pablo y Compañía, León, 1 cama, 250 pesetas.—Doña Matilde R. Guisasaola, viuda de Vázquez, León, 1 cama, 250 pesetas.—Doña Juliana Peña y don Eugenio Lorente, León, 1 cama, 250 pesetas.—Doña Teresa Millán de Ramcos, León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Luciano Martínez y su madre, León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Isidro Alfageme, León, 1 cama, 250 pesetas.—Don Rogelio Mazón, Zaragoza, 1 cama, 250 pesetas.

Disposiciones oficiales

RECOMENDANDO RESUCITAR LA COSTUMBRE DE INTENSIFICAR DURANTE LA CUARESMA LA ENSEÑANZA DE LA DOCTRINA CRISTIANA A LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS

Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza:

"Excelentísimo señor: Con laudable oportunidad, el excelentísimo señor rector de la Universidad de Zaragoza, don Gonzalo Calamita, ha elevado a esta Comisión de Cultura y Enseñanza un oficio, en el que propone resucitar la costumbre inmemorial que intensificaba durante el tiempo de Cuaresma la enseñanza de la Doctrina Cristiana a los niños de las Escuelas, reuniéndoles a este fin en la Iglesia, en donde los señores párrocos les explicaban el Catecismo y les preparaban más cuidadosamente para la recepción de los Santos Sacramentos.

Esta Comisión recoge con viva satisfacción tan ejemplar propuesta, y a fin de llevarla a la práctica, encarece a V. E. que, sin pérdida de tiempo, provea a tal finalidad dentro de su distrito, en la forma y medida que su criterio le dicte.

Dos guarde a V. E. muchos años. Burgos 1 de marzo de 1937.—El vicepresidente, Enrique Suárez.

Señor rector de la Universidad de..."

ANGLADA Y JIMENEZ

Confitería y Pastelería selectas Postres exquisitos Todos los Viernes pasteles de vigilia Calle Queipo de Llano, 21

El Dr. A. Santos Ayuso pasa provisionalmente su consulta en la Casa de Expósitos, Parras, 17, de una a tres.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra los siguientes defensores de la Patria:

Manuel Serrano Luna, de Infantería de Marina, 3.ª Compañía de guarnición en Málaga, Francisco Cruces Jiménez, Alfonso Bocanegra, Rafael Gallardo Olmo y Manuel Guillén González de la misma Compañía y Regimiento que el anterior.

Federico Ramps Azcoaga, Juan Sánchez Asencio, defensores del Alcázar, en el depósito de Intendencia de Toledo.

Artilleros del Regimiento Artillería Pesada n.º 1, 9.ª Batería, Francisco Vivo Ruiz, Eduardo Berin Costa, Rafael Buja'ance Moreno, Baldomero Sánchez de Puerta Guerrero, Zacarías Jaens Cuerda, Joaquín Aguilar Baena, José Serrano Lucena, Juan José Rosal García y Salvador Carmona Carmona, todos ellos destacados en Montoro (Córdoba).

Luis Ymaz y L. de Urquijo, pertenecientes al Batallón de Montaña Arapiles n.º 7 (oficinas) en Estella (Navarra).

LOS MEJORES BARES

"La Hostería" y "Regio"

Los preferidos de los malagueños.—Vinos de las mejores marcas.—Selectas tapas. La mejor Cerveza tirada Marin García, 17 y Angel, 1 Tetefs. 1145 y 1135 respectivamente.

Por Radio, Telégrafo y Teléfono

Las proclamas de Franco surten gran efecto Han circulado profusamente por las trincheras

Burgos, 13.—Las proclamas del GENERALISIMO FRANCO han producido su efecto. Una radio extranjera aseguraba que la mayoría de los milicianos aprovecharán la ocasión de pasarse

a las tropas nacionales, como ya lo vienen haciendo en cuanto tienen ocasión. Aseguraba que las dichas proclamas han circulado profusamente por las trincheras y por Madrid.

Cómo se nutren las brigadas internacionales

Inglés enrolados por engaño

TALAVIERA DE LA REINA, 13.—La corresponsal de la United Press ha celebrado una entrevista con varios de los prisioneros pertenecientes a las brigadas internacionales que fueron capturados en los últimos combates.

La mayoría son ingleses, y entre ellos figuran uno del País de Gales y un canadiense.

Uno de los más pobres le dijo que se encontraba sufriendo porque había querido ver París; en la capital francesa se encontró sin dinero, y le contaron que en España había trabajo en abundancia.

Cuando vino a España le obligaron a enrolarse en una de las brigadas internacionales.

Otro de ellos es un cocinero al que le indicaron que saliendo para España se haría pronto rico. Pobre hombre, que no pensó nunca en los ardores bélicos.

Y ambos están sinceramente arrepentidos de su aventura.

LA RESISTENCIA DE MADRID ES INUTIL, SEGUN UN PERIODICO INGLES

BURGOS, 13.—Un diario laborista inglés inserta un relato de su corresponsal en Madrid en el que dice que todo lo que se quiera hacer para defender la capital será inútil a causa del fracaso de todos los intentos de establecer el mando único.

En la actualidad, las autoridades hacen esfuerzos desesperados para hallar un sistema de defensa. Se ha decretado la depuración de las organizaciones anarquistas y comunistas y se ha ordenado a la población que entregue las armas que se hallan en su poder.

La enemistad entre los dirigentes de unos y otros partidos y los continuos incidentes ocurridos entre milicianos y paisanos hacen inútil cualquier plan encaminado a resistir o realizar cualquier contraataque.

UN COMLOT PARA ASESINAR A MIAJA

MADRID, 13.—Se ha descubierto un complot fraguado entre oficiales de las milicias de la C. N. T. que tenían el propósito de asesinar al general Miaja.

La Policía especial encargada de la custodia de dicho general ha efectuado ya más de treinta detenciones con este motivo.

La Junta Oficial de Recuperación y Restituciones

UN AVISO IMPORTANTE

En el deseo esta Junta, de que su labor sea todo lo fructífera que las circunstancias permitan y ante el número considerable de muebles que se hallan dispersos en casas particulares, centros e incluso oficinas públicas, ha acordado ampliar hasta el día 20 del actual el plazo para enviar relaciones de aquellos que sean difícilmente transportables y queden en poder de quienes se hallen en calidad de depósito.

Igualmente se amplía hasta el día expresado, 20 de Marzo, el plazo para hacer entrega a la Junta de los efectos a que también se refieren estas disposiciones.

Espera esta Junta, para llevar a cabo la tarea difícil que le ha sido encomendada, la cooperación más decidida y entusiasta de todos a quienes afectan las disposiciones sobre este servicio de su cooperación y restitución de muebles y efectos, evitando que, en los casos de infracción de las mismas, haya que proceder con el máximo rigor.

Málaga 13 de Marzo de 1937.

El Secretario, J. Alonso.

V. B.º, el Presidente, Lafuente.

La Cruz Roja de Lisboa y la situación de España

España sufre y en ella se desarrolla el drama más trágico

LISBOA, 13.—La Delegación de la Cruz Roja de Lisboa ha publicado la siguiente nota:

“España sufre y en ella se desarrolla el drama más trágico que puede registrar la Historia del mundo. Familias que ayer vivían felices, hoy sufren la más espantosa miseria y lloran la muerte o el asesinato de un ser querido. A estas amarguras, que de por sí son el cúmulo de toda una tragedia, hay que agregar otra que sólo las mentes más depravadas, la furia asiática de hombres sin entrañas, han podido forjar: el arrancar de los brazos de una madre a sus hijos queridos para ser llevados a Rusia.

Hay que poner coto a estos desmanes si no queremos el día de mañana avergonzarnos de pertenecer a una raza que se llamó humana. Hay que evitar esto a todo trance por nuestra misma dignidad.

Pensemos que la nación vecina es la que sufre esto y pensemos también que igual pudo ocurrirnos a nosotros. Es preciso que nos desposeamos de los bienes que nos sobran. Muchas familias que hoy viven en la España no liberada hubieran dado todo, sus bienes, sus patrimonios, por poder abandonar ese infierno. Pensemos en ellos y ayudémoslos.”

SOBRE LA ACTITUD DE FRANCIA CON RESPECTO A ESPAÑA

PARIS, 13.—“Le Temps”, uno de los periódicos que con menos entusiasmo acogieron el movimiento salvador de España, dice respecto a los últimos sucesos de la guerra:

“El cerco de la capital de España no deja lugar a dudas. La suerte de Madrid está decidida.”

“Los hombres del Frente Popular francés—dice “Le Jour”—han tratado a los salvadores de España como si fueran enemigos suyos, y el Gobierno mismo se ha mostrado hostil con los nacionales desde el primer momento, e incluso ha ayudado a los rojos. Toda esta labor de política equivocada hay que terminarla, y hay que demostrar con hechos que Francia no considera como enemiga a la España nacionalista del mañana, siendo necesario que se establezcan relaciones con el Gobierno de Burgos.”

LA JORNADA DE TRABAJO EN EL INTERIOR DE LAS MINAS

PARIS, 13.—El Comité minero de la Cámara ha aceptado una propuesta para la introducción de la jornada de treinta y ocho horas y cuarenta minutos de trabajo para los mineros de labor subterránea.

Igualmente aprobó la Cámara, por 391 votos en favor y 147 en contra, el proyecto de ley contra el alza injustificada de los precios de los metales.

LA ADMISION DE EGIPTO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 13.—El secretario general de la Sociedad de Naciones ha declarado a un periodista que tiene el propósito de convocar para primeros de mayo a una reunión extraordinaria en la cual se tratará de la admisión de Egipto en el seno de la Sociedad de Naciones.

La restauración de la monarquía austriaca

Viena, 13.—Una importante manifestación de personas recorrió las calles principales de la capital austriaca, pidiendo a gritos la restauración de la dinastía de los Hapsburgo.

El presidente de la llamada «Liga de Patriotas Austriacos», pronunció un discurso reivindicando el derecho de los Hapsburgo a ocupar el trono de Austria, y se mostró partidario de que este derecho fuera o no congrado por medio de un plebiscito popular en favor de Otto de Hapsburgo.

Dos millones en monedas de dos pesetas, encontradas en un buque apresado por el “Canarias”

París, 13.—«Le Jour» informa que los nacionales han encontrado a bordo de un buque últimamente apresado por el crucero «Canarias», en el mar Cantábrico, dos millones de pesetas en monedas de dos pesetas. El barco procedía de un puerto francés, de lo que resulta que la Casa de la Moneda de Francia ha acuñado moneda con destino a los «rojos» de Bilbao.

El periódico publicaba junto con la información varias fotografías de las monedas cogidas en el buque.

Las Internacionales se reúnen en Londres

Londres, 13.—Se han reunido las delegaciones de las Internacionales, en la cual se trató de aumentar las campañas de agitación y excitar a los partidos parlamentarios a estar alerta con respecto a los sucesos que se produzcan y que estén relacionados con la guerra de España.

Al final se acordó enviar un telegrama a Largo Caballero.

Veremos a ver si lo recibe y lo que contesta.

Asociación de Retirados del Ejército

Una feliz iniciativa

Los directores de la Asociación de Retirados de Ejército y Armada de Málaga, participan a sus consocios que nuestro domicilio social fué asaltado por las hordas maixistas en el luctuoso período rojo y robados sus muebles, enseres, efectos y documentación, úcheros y existencia de metálico en caja, y por dicha causa y por haberse reintegrado a las gloriosas filas del Ejército Nacional muchos de sus socios y estar otros en espera de ser llamados a ellas, queda en suspenso hasta nuevo aviso toda actuación social, excepto la relativa al llamado «Socorro por defunción de socios», para la que contamos con nuestra cuenta corriente del Banco de España y depósito en el mismo de Títulos de la Deuda.

A los efectos del socorro por defunción de socios, se observará lo siguiente:

Las familias de los Asociados de la capital, provincia y otras localidades que hubieran fallecido a partir del 18 de julio del pasado año en que dejaron de funcionar la Asociación y llevaran tres años de pertenecer a la misma, se servirán pasar en el término de treinta días escrito autorizado al Secretario, don Francisco Peña Sanmartín, calle de Puerto Peaje núm. 2 (20 moderno), comprensivo del nombre del socio, fecha de su fallecimiento, parentesco que con el difunto les unía y domicilio del solicitante, para cumplimentar en lo posible, si el número de fallecidos y fondos disponibles lo permiten, el pago del ya referido socorro.

Con un piadoso recuerdo y una sentida oración por el alma de nuestros compañeros que vilmente asesinados murieron por Dios y por la Patria, levantamos nuestros corazones gritando ¡VIVA ESPAÑA Y SU GENERALISIMO FRANCO!

Málaga 10 de marzo de 1937.
Por la Directiva, Manuel Lería.

Instrucción Pública

UN ESCRITO IMPORTANTE

El Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Juan Lorient, preocupado con la actual situación, de infinidad de niños abandonados en las calles, ha remitido al Excmo. señor Alcalde de esta ciudad y al señor Inspector Jefe de Primera Enseñanza, un importante escrito.

En él hace constar las causas de esa abandono por parte de los padres, y los peligros que supone, tanto para los pequeñuelos como para los transeúntes, ese lastimoso estado de cosas.

Con objeto de remediar esos defectos, el señor Lorient propone a la autoridad, la adopción de determinadas medidas eficacísimas, mediante las cuales podría desaparecer de la vía pública ese constante espectáculo de los niños abandonados, quienes faltos de los esenciales principios educativos se entregan a juegos peligrosos, e insultan frecuentemente a las personas que con sobradísima razón les llaman al orden.

Por la mucha extensión del documento, nos vemos privados de su íntegra publicación, lo que no obsta para que felicitemos al señor Jefe de la Sección Administrativa por sus nobles deseos de hacer Patria.

VACACIONES DE SEMANA SANTA

La Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado ha ordenado que las vacaciones de Semana Santa, para todos los centros docentes, comiencen el día 19 de Marzo y terminen el 30 del mismo ambos inclusive.

Esta disposición tiene fecha 10 del corriente.

SIEMBRA DE MAIZ

Siendo de interés nacional incrementar rápidamente el cultivo del maíz para evitar la necesidad de importación, la Estación de Cerealicultura de Jerez de la Frontera que cuenta con maíces selectos y de características especiales, por disposición de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de Burgos, va a proceder a suministrar semilla de maíz a los agricultores que lo soliciten para ensayos, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.º--VARIETADES

Se ofrecen las siguientes:

Para secanos de Andalucía.

Roteño.—Tallo de poca altura. Grano amarillo rojizo. Muy resistente a la sequía.

Para secanos muy frescos o regadios.

Yodent.—Tallo de altura. Grano amarillito dentado.

Virginia.—Tallo de gran altura. Grano amarillo dentado, grande. Variedad muy productiva.

Silver King.—Talla media. Grano dentado blanco.

Para regadios del Sur.

Goden Dent.—Tallo de la mayor altura. Grano amarillo dorado. Recomendable para forrajero.

2.º--PRECIOS

Estos maíces selectos se cederán a los agricultores a 55 céntimos en kilo, en sacos de 5, 10, 25 o 50 kilos.

Estos precios se entienden bruto por neto y puesta la mercancía en la estación del F. C. de Jerez de la Frontera.

Cada agricultor no puede pedir más de una variedad, ni cantidad mayor de 50 kilos.

3.º--PEDIDOS

Se dirigirán al señor ingeniero director de la Estación de Cerealicultura de Jerez, acompañando resguardo de ingreso en la cuenta corriente del Banco de España en Jerez, abierta a nombre de «Ingeniero director de la Estación de Cerealicultura. Suministro de semillas», o caso de no poder hacerlo, el importe del pedido.

Siendo muy limitada la cantidad de semillas disponibles, se servirán los pedidos por riguroso orden de fechas.

Jerez de la Frontera a 20 de febrero de

En la Administración de «BOINAS ROJAS» se reciben esquelas mortuorias hasta las DOS de la madrugada

Gambrinus

Bar-Restaurant

Vida Católica

Domingo de Pasión

NOTA LITURGICA

Penitencia, Santificación, Auxilio divino

La liturgia de la Iglesia llega en estos días a su momento más solemne. Cuatro semanas de cuaresma preparan con el ayuno y la oración a los augustos misterios de un Dios que muere. El Domingo de Pasión es la portada magnífica de la Semana Santa. Vamos a dar una ligera reseña de las tres ideas fundamentales de la Misa de este día.

Penitencia.—Los altares de nuestras iglesias, ¡qué pocos quedan! Se cubren con el lienzo morado de la penitencia, desaparecen las flores, la música no resuena en las naves del templo. Todo nos habla del dolor, pero del dolor voluntario, del dolor que libremente nos imponemos para mortificar nuestra carne, y vemos libres del pecado. Cristo inocente se convirtió en "varón de dolores" para salvar al mundo; nosotros, tan pecadores, hacemos penitencia para librarnos del castigo merecido y poder incorporarnos al Cristo doloroso.

De un lado queda el mundo loco, ceñido de flores y alegre de cantares; del otro quedamos los cristianos que hemos comprendido el valor teológico del sufrimiento. Vestidos de cilicio la penitencia nos redime. Por eso comienza la Misa el sacerdote diciendo: "Júzgame Señor y separa mi causa de la gente no santa... Tu luz y tu verdad me llevaron a tu templo".

Semana de penitencia. ¡Qué lejos está Málaga de comprenderla! ¿Será mucho pedir que después de nuestra horrible tragedia de siete meses, reconozcamos nuestra culpa? ¿Será mucho pedir que la trivialidad y los espectáculos no llenen nuestro corazón en estos días del color morado?

Santificación. Cristo muere por nosotros. Pero su muerte tiene un fin, que no es precisamente el que glorifiquemos su cruz o la paseemos en triunfo por las calles, siquiera esto sea justo y laudable. El fin principal es salvarnos, conseguir la limpieza de nuestras conciencias y ponernos al servicio de Dios vivo.

Cristo ofrece por nosotros su sangre inmaculada y muere, pero si nosotros no morimos al pecado y nacemos a una nueva vida su sangre será para nosotros tan inútil, como el agua de los arroyos para el que muere abrasado en un desierto. La epístola y el ofertorio desenvuelven esta idea.

Auxilio divino.—"No es el discípulo más que su maestro". La persecución es la señal que Cristo dejó a los suyos, pero a la vez les dejó también la promesa de su ayuda. "El mundo os perseguirá... pero yo he vencido al mundo... y yo estoy con vosotros..." La liturgia de hoy se hace eco del dolor y la confianza del cristiano perseguido repitiendo las palabras de David: "Mil veces me persiguieron desde mi juventud. Sobre mi espalda cargaron los pecadores, pero el Señor justo quebrantó sus cervices. Librame Señor de mis enemigos y enséñame a cumplir tu voluntad".

Enseñanza preciosa para el pueblo malagueño. En días muy próximos un grupo de sacerdotes presos, abundante en mártires, comentaba estas palabras recordando la oración tan conocida: "Tomad Señor y recibid mi libertad, mi memoria... Ya que soy todo vuestro, socorredme..." Socorredme, si, con vuestro apoyo cierto, pero primero yo me entrego a vos para ser cosa vuestra.

Hoy pasó nuestro dolor, pero el triunfo final aun no ha llegado. Dios lo acelerará si al pedirselo añadimos como el salmista; ayúdanos Señor y enséñanos a cumplir tu voluntad.

Resumen. Penitencia, santificación, ayuda, todo lo resume la oración secreta de la Misa, cuando el sacerdote tras de haber ofrecido el pan y el vino, dice: "Te rogamos, Señor, que estos dones rompan las ataduras de nuestra maldad y nos concilien tu clemencia".

Luis VERA

Sección Adoradora Nocturna de Málaga

El Consejo local, en sesión verificada últimamente, acordó celebrar la Vigilia extraordinaria de Jueves Santo. Por tanto, todos aquellos adoradores activos y honorarios que lo eran antes del 18 de julio de 1936 deberán pasarse por la sacristía de la iglesia parroquial de San Juan hasta el viernes 19 del actual, para dejar nota de sus domicilios y a la vez manifestar si se encuentran en condiciones o no de concurrir a la indicada Vigilia. Ello es con el objeto de poder acoplar los turnos necesarios para la celebración de tan piadoso acto.

Evangelio

Sigue el Evangelio según San Juan (Cap. 8., n. 46-59).

"En aquel tiempo decía Jesús a las turbas de judíos: ¿Quién de vosotros me arguirá de pecado? ¿Si os digo la verdad, por qué no me creéis? El que es de Dios oye las palabras de Dios. Por eso vosotros no las oís, porque no sois de Dios. Le respondieron los judíos y le dijeron: No decimos bien que tu eres amaritano y tienes al demonio? Respondieron: ¿No decimos bien que tú eres samaritano y tienes al demonio? Respondió Jesús: Yo no tengo al demonio, sino que honro a mi padre y vosotros me deshonraís a mí. Yo no busco mi gloria. Hay quien la busca y juzgue. En verdad os digo si alguno observa mis palabras no morirá nunca. Le dijeron los judíos: Ahora sí que conocemos que tienes el demonio. Abraham y los profetas murieron y tú dices, si alguno observa mis palabras no morirá nunca. ¿Acaso eres tú mayor que nuestro padre Abraham que murió? Los profetas también murieron ¿Quién te crees que eres tú? Respondió Jesús: Si yo me glorifico a mí mismo, mi gloria es vana. Quien me glorifica es mi Padre, al que vosotros llamáis Dios, y no le conocéis; yo le conocí y si dijera que no lo conozco sería como vosotros un mentiroso. Pero lo conozco y observo sus palabras. Abraham, vuestro padre, se alegró de ver mi día, lo vió y se alegró. Le dijeron los judíos: ¿Aun no tienes cincuenta años y has visto a Abraham? Les dijo Jesús: En verdad os digo antes de que Abraham fuese hecho, yo existía. Tomaron entonces piedras para arrojárselas, pero Jesús se escondió y salió del Templo.

Eran los últimos tiempos de la vida del Señor. La persecución arreciaba, y los judíos pretendían sorprender sus palabras y acciones. La escena del trozo anterior constituye una violenta disputa tenida entre el Maestro y los discípulos en el atrio del templo. Es la eterna pervicacia de aquel pueblo de "dura cerviz". Para convertirse no bastan ni los milagros ni el raciocinio. Es necesaria la gracia de Dios, que aquel pueblo rechazaba. Quien no quiere oír no oye, y así los judíos no responden nunca sino con insultos a los argumentos del Maestro.

Argúidme de pecado, les dice. Tú eres un endemoniado, le responden. No soy un endemoniado, sino que quien siga mis doctrinas no morirá. Clara alusión a la vida del cielo.

Abraham murió ¿y tú no vas a morir?, responden derivando la cuestión a la vida en este mundo. Y por fin, al manifestar definitivamente la eternidad de Cristo quieren apedrearle. Era el objeto que perseguían. Que confesase su divinidad, para apedrearle por blasfemo. Jesús, sin embargo, quitándose de en medio, milagrosamente, desapareció. No había llegado la hora por el mismo señalada.

Ante la llegada del Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis

CONVOCATORIA A LOS HERMANOS MAYORES Y COFRADES MALAGUEÑOS

Conforme ha hecho público la autoridad eclesiástica, nuestro muy amado Prelado llegará a Málaga mañana, lunes, sobre las cuatro y media, por la carretera de Bailén, trasladándose seguidamente a la Santa Iglesia Catedral donde recibirá las muestras de respeto y cariño que le profesan los malagueños.

La Agrupación de Cofradías convoca a todos los hermanos mayores y directivos de las Hermandades que la integran y a todos los cofrades malagueños en general para que se personen mañana, lunes, poco antes de las cuatro y media de la tarde, en la explanada de Fuente Olletas, para recibir a nuestro Obispo y acompañarle a la Catedral.

MISA EN SAN LAZARO

La Junta de Gobierno de la ilustre y venerable Hermandad Sacramental de Nuestro Padre Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario y María Santísima de la Esperanza ha resuelto reanudar los cultos en la iglesia de San Lázaro, donde se halla canónicamente establecida, y a tal efecto, a partir del día de hoy, Domingo de Pasión, se celebrará, Dios mediante, la Santa Misa todos los domingos y días de precepto, a las diez y media.

Asistir a misa un día a la semana, es lo menos que puedes hacer por Dios, ya que El tanto hace por ti.

En la Iglesia de San Juan

PARA LA AGRUPACION DE COFRADIAS DE SEMANA SANTA

Organizados por esta Entidad y para los hermanos de las Cofradías malagueñas y cuantos fieles los quieran practicar, el día 14 a las seis de la tarde comenzarán los solemnes Ejercicios espirituales de cada año en la Iglesia de San Juan.

Estos piadosos Ejercicios estarán dirigidos por el R. P. Dimas Gómez (religioso del Corazón de María), a cuyo cargo estuvieron el año anterior, y se iniciarán con plática preparatoria para las señoras y caballeros, continuando en días sucesivos a las once y media y cinco de la tarde, para las señoras y a las siete de la tarde para los caballeros.

El Domingo de Ramos terminarán por la mañana a las ocho con Misa de Comunión General, para cuantos hayan practicado los Santos Ejercicios y al final de la misma se dará la Bendición Papal.

La Agrupación de Cofradías espera de todos los hermanos la asistencia puntual a estos Ejercicios como tradicionalmente lo han hecho cada año y a la Comunión General del Domingo de Ramos.

Santoral

Domingo 14 de Marzo.—Dominga de Pasión.—Santa Matilde, reina.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Dominica, con reto semidoble de primera clase y color morado.

Santos de mañana.—San Raimundo, fundador; San Longinos y San César.

Cultos

Requeté de Reserva

Siendo la Misa de once, que se celebra en la Parroquia de San Juan, a la que asiste la representación, oficialidad y el piquete de primera línea, conviene asistan también los de la reserva.

Domingo 14 de Marzo de 1937.—El Alférez Encargado.

Iglesia Parroquial del Sagrario.—Todos los días hay misas de siete a diez de la mañana. Los domingos y festivos a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12.

Los jueves y domingos, a las 3 de la tarde, Catecismo parroquial.

Se ruega a todos los feligreses envíen a sus hijos y vecinos a estas importantísimas lecciones doctrinales.

Iglesia Parroquial de San Pedro y Nuestra Señora del Carmen.

—Diariamente se celebra misa a las ocho de la mañana, abriéndose el templo a las siete.

Los domingos y festivos las misas son de hora en hora, desde las 8 hasta las 12.

Todos los días se reza el Santo Rosario a las 5 de la tarde.

El Catecismo se enseña los domingos después de la última misa y los jueves a las 4 de la tarde.

Iglesia Parroquial de San Juan.—En esta iglesia hay misas todos los días de siete a diez de la mañana, de media en media hora.

Los domingos y días festivos hasta las doce de hora en hora.

Iglesia Parroquial de Santiago.—Diariamente se celebra la santa misa a las ocho, nueve y diez de la mañana. Por la tarde, a las seis se reza el santo rosario.

Los domingos y días festivos hay misas de hora en hora hasta las doce. **Iglesia Parroquial de la Merced (Ntra Sra. de la Victoria).**—Hay misas en las primeras horas de la mañana.

Los domingos de hora en hora hasta las doce.

Iglesia del Sagrado Corazón (P. P. Jesuitas).—Diariamente hay misas fijas a las 8 y a las 9 y eventuales a las 7 y a las 10.

Capilla del Asilo de los Angeles

Los domingos y días festivos hay misa a las siete y media de la mañana.

El Requeté ha de ser:

**Caballero sin tacha.
Espíritu disciplinado.
Esforzado en el servicio.
Celoso de su reputación.
Intrépido.
Excelente compañero.
Incapaz de pactos con sacrificio del ideal.
Subordinado y puntual como norma.
Fuerte, física y moralmente.
Jamás tibio, siempre imperturbable.
Obediente a su DIOS.
Leal a su PATRIA.
Fiel a su REY.**

Capilla del Colegio de San Estanislao de Miraflores del Paló (P.P. Jesuitas)

Diariamente hay misas fijas a las seis y media, siete y media y ocho.

Los Domingos y días festivos hay también misa a las nueve.

Carmelitas del Limonar.—Los domingos y festivos hay misas fijas, a las 8 y a las 11 de la mañana.

En otros templos.—También hay misas en el Colegio de la Presentación, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel, Hospital Civil, Capilla Castrense y Hospital Noble.

COLEGIO DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todos los días hay misas a las siete de la mañana. Los días de fiesta, a las ocho.

IGLESIA PARROQUIAL DE EL PALO. Durante la Semana de Pasión se celebrarán en esta iglesia los ejercicios de la Santa Misión en la forma siguiente:

Por la mañana, a las seis y media y siete, santa misa y actos de la mañana.

Por la tarde, a las siete, cánticos, plática doctrinal y sermón moral.

Esta Santa Misión será dirigida por dos Padres de la Compañía de Jesús.

La bendición de Dios hará prosperar vuestros campos, recibiendo con creces el pago a la observancia del santo precepto de «Santificar las Fiestas».

EJERCICIO ESPIRITUALES

Terminados ayer tarde los Ejercicios Espirituales, organizados por la Juventud de Acción Católica, en la Iglesia del Sagrado Corazón, adviértese a todos los ejercitantes que la Misa de Comunión general tendrá lugar mañana domingo, a las ocho de la mañana.



D. O. M.

EL SEÑOR

D. Salvador Palomo Muñoz

Administrador de la Fábrica de Azúcar de Torre del Mar

Que murió por Dios y por la Patria vilmente asesinado el día 4 de Agosto de 1936 a los 34 años de edad.

R. I. P.

Su desconsolada viuda Doña Lucía Martín Niclós, sus hermanos Doña Carmen, Don Juan y Don Manuel, sus hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana lunes día 15 en la Iglesia del Sagrario a las 10 de la mañana, quedando por ello muy agradecidos.

Málaga al día

Gobierno Civil

El día del Gobernador

Los periodistas despacharon ayer, en su visita al Gobierno Civil, con el Secretario del Sr. García Alted, manifestando aquél que el Gobernador dedicó la mañana a despachar diversos asuntos de interés público, habiendo recibido además visitas.

Como en los demás Centros oficiales, la Cruz Roja envió al Gobierno Civil varios bonos de pan para ser distribuidos a los pobres, lo que se hizo entre verdaderos necesitados.

Sobre la entrega de muebles

Manifestó asimismo el Secretario que por orden de la Autoridad gubernativa, queda ampliado en cinco días más el plazo dado para la entrega de muebles, según bando que en su día se publicó, lo que se dá a conocer por medio de la prensa para quienes pueda interesarle.

Viaje del Gobernador

Especialmente invitado por la Junta de Mando, ha marchado a Sevilla, para asistir a la fiesta de Asistencia al Frente, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia don Francisco García Alted, por su calidad de Jefe de Legión de la Falange Española de la JONS.

Visitas

Ayer recibió S. E. las siguientes visitas:

Sr. Cónsul de Francia, Sra. Viuda del Comandante don José Méndez, Sra. Viuda del Comandante señor Rodríguez Cadaví, Comandante de la Guardia Civil Sr. Lafuente, D. Luis Schwarzmann, General Retirado de la Guardia Civil don José de la Vega, Doña Mercedes Benítez, Sr. Alcalde de Cuevas del Becerro, Sr. Alcalde de Archidona, D. José Monserrat, Director de los Salesianos y D. Pedro Megías.

Las licencias para uso de armas

El Sr. Gobernados nos remite para su publicación la siguiente nota:

Se hace saber a todos los vecinos de Málaga, que tengan solicitada licencia para uso de armas, que transcurridos diez días desde el siguiente al de la presentación de la correspondiente solicitud, sin que pasen por el negociado encargado de tal servicio en este Gobierno Civil a retirar la licencia pedida, quedarán nulas sus solicitudes, cuya anulación llevará consigo la pérdida del arma que tengan entregada.

Lo que se hace saber para general conocimiento de los interesados.

Málaga a 13 de marzo de 1937.

El Gobernador Civil.

Nuevo despacho

Nuestro distinguido amigo don Enrique Huelin nos participa en atento B. L. M. haber instalado su despacho de abogado en el piso segundo izquierda de la Alameda número 21.

Las horas de oficinas son de diez a una de la mañana.

Agradecemos al señor Huelin su atención y le deseamos muchos éxitos profesionales que le compensen en lo posible de los enormes perjuicios que la pasada revolución le ha causado.

JOYERIA

Rodríguez y Padilla

Gran surtido en medallas religiosas e insignias patrióticas
16, Nueva, 16
MALAGA

Rasgos de la jornada

La lucha de clases, a que tan aficionados eran los marxistas y para la que se estimulaba a todos, por lo que de ella se aprovechaban los jefes y hasta los jefecillos, va a ser definitivamente abolida en la nueva España. Demostración clara, elocuente, evidentísima de nuestro eserto, se ofrece en el nuevo bando sobre los alquileres de fincas, que ha publicado el Excmo. Sr. Gobernador Civil. Se procura en la disposición, y además se dan normas para conseguirlo, que entre propietarios e inquilinos reine la mayor armonía, haciéndose desaparecer todas las divergencias que entre ellos existan, o se puedan presentar. La consecución del propósito no es cosa fácil, porque los perros y los gatos han pasado a ser amigos excelentísimos si se les compara con el habitante de una vivienda y el propietario del edificio. Estas buenas «relaciones de amistad» se han agudizado en los siete meses del inolvidable y trágico dominio rojo, durante el cual no se permitía ser buen inquilino ni aún siquiera a los que no tenían condiciones para ser malos, porque el hecho de pagar un recibo de casa con puntualidad era considerado como prueba de derecho y consecuentemente el malvado pasaba a ser candidato a la detención, e, incluso, a un paseo. Los propietarios de casas, pues, durante aquel terrible periodo, no tenían de sus propiedades otros beneficios que alguno que otro oficio del Ayuntamiento para la ejecución de obras, una orden del Sindicato para que se pintara la fachada y un recibo mensual de una llamada sociedad de Corredores de Fincas, que ni pagaban contribución ni habían sido nunca otra cosa que vagos y peodos, por el que se obligaba al pago de la cantidad que ellos consideraban justa, aunque no habrá que decir que solo era caprichosa...

Pero por fortuna, y gracia a Dios, tales atracos simulados no se permiten en este régimen, y además se castigaria a quienes los intentasen, y el periodo de paz, incluso entre propietarios e inquilinos, ha comenzado ya, para que no sufra en lo futuro ni el más ligero eclipse...

VIDA MUNICIPAL

Mucho trabajo y pocas noticias

Ayer, como de costumbre, recibió el Alcalde a los periodistas en su despacho oficial, haciendo presente que durante la mañana se había dedicado a despachar numerosos asuntos de trámite y preparar el orden del día para la sesión de la tarde.

Por lo demás—dijo—tengo muy pocas noticias que comunicar a Vdes.

La sala de la Audiencia en el Ayuntamiento

He tenido el gusto—continuó su conversación el Alcalde—de recibir esta mañana a la sala de la Audiencia, cuyos componentes han venido con el exclusivo objeto de ofrecerse en visita de cortesía.

Por mi parte he agradecido vivamente le deferencia tenida y me propongo devolver la visita cuanto antes.

Bonos de pan para los pobres

Debo comunicar a ustedes—siguió diciendo el Alcalde—que se ha recibido en esta Alcaldía 100 bonos de pan que envía la Cruz Roja de Málaga para que sean repartidos entre los necesitados.

He agradecido el envío y ya están distribuidos convenientemente a los pobres.

Cuestiones de Abastos

Por último—terminó diciendo la autoridad municipal, hemos estudiado esta mañana otra cuestión muy importante, a la que hemos dedicado gran parte del tiempo, cual es la que se refiere al problema de los Abastos, que va dejando de serlo, gracias al constante esfuerzo que venimos haciendo en el Ayuntamiento.

Dicho problema es bastante complicado, pero no obstante ello se va resolviendo, como digo, como digo, satisfactoriamente.

Diputación Provincial

Donativo de bonos

El Presidente de la Diputación al conversar ayer con los periodistas manifestó a éstos que había invertido la mañana despachando asuntos diversos de la Corporación.

Recibió varias visitas, para saludarle y ofrecerse, entre ellas un representante de la Cruz Roja, que le hizo entrega de 100 bonos de pan para repartirlos entre los pobres.

El Sr. Domínguez agradeció la oferta hecha procediendo después al reparto convenido.

ECOS DE SOCIEDAD

En Antequera, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la distinguida señora doña Carmen Jiménez, viuda del desventurado agente de Investigación y Vigilancia, don Juan Cañizares Casquet.

—Procedentes de Granada, han llegado a Málaga, don Francisco Medina Ramos y don Francisco Medina Prieto.

—En nuestra ciudad ha fallecido, a los sesenta y cinco años de edad, el que fué nuestro querido amigo el Ilmo. señor don Juan de Burgos Luque.

El finado representó varias veces en Cortes, como monárquico, el distrito de Aguilar de la Frontera (Córdoba).

El señor Burgos Luque era propietario de unas grandes bodegas de la citada población cordobesa.

Sus condiciones de talento le habían granjeado la simpatía y el respeto de todos cuantos le conocían y trataban.

A la distinguida familia, por pérdida tan irreparable, le damos nuestro más sentido pésame.

Descanse en paz el ilustre político.

GOBIERNO MILITAR

Visitas

Su Excelencia recibió ayer pocas visitas. Entre ellas hemos de destacar, las realizadas por el nuevo Director de la Prisión Provincial, don Ratael Navarro Acosta y el Delegado Provincial de Requetés don José Alvarez Gómez.

Un encarecido ruego

El digno capitán de Estado Mayor señor Otaolaurruchi, nos encarece hagamos un ruego a todos los buenos patriotas, en el sentido siguiente:

Este Gobierno Militar precisa planos Michelin de España, correspondientes a los cuadernos del 41 al 50, rogando a cuantas personas los tengan y puedan desprenderse de ellos, hagan el favor de remitirlos al Jefe de Estado Mayor del Gobierno Militar en el más breve plazo posible.

Orden de la Plaza y Provincia del día 13 de Marzo de 1937

Art. 1.º—Mando.—Ausentándose de esta Plaza el Coronel del Regimiento de Infantería de «Oviedo» núm. 8, don Manuel Baturone Colombo, se hará cargo del mando y despacho del mismo, el Comandante don Manuel Quevedo Jefe del 4.º Batallón del mismo.

Art. 2.º—Huerfanos.—Para cumplir lo que dispone la Orden de la Secretaría de Guerra del 2 del corriente (D. O. núm. 135), cada Arma o Cuerpo nombrará en esta Plaza un Delegado de la Junta Provisional encargado de redactar las instrucciones para atender o denegar las peticiones de pensión que formulen los huérfanos de los Jefes, Oficiales, Suboficiales y Asimilados del Ejército recaudar cuotas y distribuir socorros etc. por lo que en el plazo de 48 horas comunicará a este Gobierno, los Jefes de los mismos cual es el Jefe u Oficial designado para comunicarlo a la superioridad.

Art. 3.º—Misas. Mañana Domingo, y por el Capellán de la Columna, en el Sagrario se dirá misa a las 10 de la mañana.

Lo que se publica para conocimiento.

D. O. de S. E.

El Capitán Jefe de E. M.

José Otaolaurruchi

Servicios de Plaza para el día 14 de Marzo

Jefe de Día: Comandante de Artillería, don Herminio Fernández de la Poza.

Visita de Hospital: Capitán de la 3.ª Compañía de Infantería de Marina, don Cesáreo Aveas Beatar.

Vigilancia: Primer sector.—Un Oficial, dos cabos y cuatro soldados del 3.º Batallón de Pavía, núm. 7.

Segundo sector.—Un Oficial, dos cabos y cuatro soldados del sexto Batallón de Granada, núm. 6.

Tercer sector.—Un Oficial, dos cabos y cuatro soldados de Artillería.

D. O. de S. E.

El Capitán Mayor de Plaza,

Celestino Galache

Antonio de Lorca Fernández

Administración de fincas rústicas y urbanas,

Despacho provisional: Carretería, 65

Teléfono 1909

La Purísima JOYERIA y RELOJERIA Antonio Somé

NUEVA, Núm. 37

FERNANDO GIMENEZ, Procurador y Administrador de Fincas rústicas y urbanas. Andrés Pérez, 8.

Los rojos, perdida toda esperanza, evacuan Guadalajara A pesar del mal tiempo, continuaron ayer los avances en los frentes de Soria y del Jarama

Información oficial de la campaña

Salamanca, 13.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día de hoy, facilitado por el Estado Mayor del GENERALÍSIMO FRANCO, dice lo siguiente.

Situación general con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día 13 de Marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

5.^a 6.^a 7.^a y 8.^a División.—Sin novedad, con ligeros tiroteos. Se pasaron a nuestras líneas 12 soldados.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

División de Avila.—Sin novedad, registrándose el paso a nuestras filas de dos de los llamados guardias nacionales.

División de Soria.—Frente de Guadalajara.—El temporal reinante limitó las actividades de nuestras fuerzas de este frente, si bien se avanzó en algunos sectores alcanzando hasta dos kilómetros de profundidad.

Un ataque enemigo en el sector de Aravaca, se rechazó enérgicamente cogiéndole siete muertos, con armamento.

En el sector del Jarama, no obstante el temporal se ha llevado a cabo un interesante avance, ocupándose varias posiciones por el sector de Pingarrón, que fueron rebasadas en más de tres kilómetros y quedando en nuestro poder, con municiones y armamento, numerosos enemigos.

EJERCITO DEL SUR

Continúa el fortísimo temporal de agua y nieve, que redujo la actividad en las operaciones.

Salamanca 13 de Marzo de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los oficiales de las milicias anarquistas pretendían asesinar a Miaja

El complot fué descubierto y encarcelados los comprometidos

(Información de Radio Requeté del frente de Madrid)

Mola y Moscardó elogian a sus soldados

Guadalajara 13.—Un cronista de guerra manifiesta su satisfacción por haber encontrado en su visita a este frente a los Generales Mola y Moscardó.

A las preguntas del informador contestó el general Mola que estaba entusiasmado con nuestras tropas, que son las mejores del mundo.

El General Moscardó dijo, que todo cuanto se había escrito y hablado sobre la resistencia y abnegación de estas fuerzas era superado en mucho por la realidad.

Ni el mal tiempo (pues llueve y nieva casi sin interrupción) ni la oposición de las milicias rojas, son bastante a contener el ímpetu de nuestros bravos soldados, que, a pesar de todo ello, siguen ocupando pueblos que nos acercan cada vez más a la conquista de Guadalajara.

La proximidad a la línea férrea de casi todos estos pueblos, facilitó a los rojos el envío de un tren blindado, desde el que se inició nutridísimo fuego sobre nuestras líneas, al que inmediatamente se le contestó de modo tan rotundo por la artillería nacionalista, a la que hicieron eco numerosas y valientes descargas de fusilería, que los marxistas que ocupaban el tren se llegaron a ver en grave apuro, huyendo velozmente, al fin, el tren citado.

Carecen de municiones y aviación

Uno de los prisioneros rojos capturados en la toma de Espinosa, ha referido que en este pueblo esca-

seaban de tal modo las municiones, que les fué preciso pedir las urgentemente a Guadalajara, de donde les contestaron que no podían enviarlas por falta de medios de transporte, a lo que a su vez respondieron desde Espinosa que mandaran dichas municiones aunque fuera en bicicleta y que, al mismo tiempo necesitaban que la aviación marxista bombardeara a las tropas nacionales, que les estaban infligiendo un duro castigo.

A esta segunda petición también respondieron con evasivas desde Guadalajara, fundándose en que la aviación había de volar tan alto que el tiro no sería exacto y, por tanto, no valía la pena el enviarla. Añadían, además que disponían de pocos aparatos para la defensa del mencionado sector. Entonces, ya exasperados por tantas negativas, replicaron desde Espinosa:

«Pues estamos perdidos y ahora mismo lo ordenéis o no, salimos corriendo», cosa que cumplieron tal como habían dicho.

Miaja manda refuerzos cuando ya no hace falta

Madrid—Miaja, que se da perfecta cuenta de lo apurado de la situación, ha ordenado que la Brigada Internacional marche inmediatamente al frente de Guadalajara, cuya caída nota que es inminente.

Maroto, condenado a muerte por el Tribunal Popular

Otro ataque de los rojos rechazado en Asturias

(Información de Radio Requeté del frente de Madrid)

Dimite Martínez Cabrera

Madrid, 13.—El jefe rojo Martínez Cabrera ha presentado la dimisión de su cargo, creando con ello un nuevo conflicto al mando marxista, que cada vez se observa menos asistido en su inútil resistencia.

Menos mal que lo reconocen

Madrid, 13.—«La Voz», reconoce que Madrid atraviesa por los momentos más graves y angustiosos desde que empezó la guerra.

¡A buenas horas!...

Madrid, 13.—«C. N. T.», pide que se proceda a una gran ofensiva en todos los frentes «fasciosos».

Los «furiosos antifascistas»

Madrid, 13.—«Heraldo de Madrid» se extraña de que todo antifascista no sea un combatiente y dice que es ridículo el número de éstos en comparación con los que, a sí mismo se califican a todas horas de «furiosos antifascistas».

Focos rebeldes 'dispersados'

Sevilla, 13.—La aviación nacional ha volado sobre Andújar, dispersando con sus acertados bombardeos algunas concentraciones rojas que se estaban formando alrededor de dicho pueblo.

victoria de los nacionales

Salamanca, 13.—Nuestras tropas

han sostenido un fuerte combate con la Brigada Internacional, cerca de Taracena, a 5 kilómetros de Guadalajara, haciéndoles numerosas bajas y rechazándolos rotundamente.

Ataque rechazado

Oviedo, 13.—En el sector de Escamplero se ha rechazado un ataque enemigo, causándosele bajas en número crecido y tomándole diversas y estratégicas posiciones.

¡Pobrecito Maroto!

Barcelona, 13.—El Tribunal Popular ha condenado a muerte al tristemente célebre Maroto, que mandaba a las milicias rojas del Sur en sustitución de Villalba.

DEL FRENTE DE GUADALAJARA

Su caída será peligrosa para Madrid

Burgos, 13.—El alto mando rojo ha acumulado en el frente de Guadalajara sus mejores tropas, según lo afirman los prisioneros hechos, que señalan la presencia en dicho sector de varias brigadas internacionales. Los marxistas conceden gran importancia a Guadalajara, que en manos de los nacionalistas agravaría grandemente la situación de Madrid, por cuyo motivo, venían preparando su defensa desde hace mucho tiempo.

HACIA EL FINAL...

Por Sánchez Vazquez.



—Un paso más y el triunfo es nuestro.